

Hoy se firma el Concordato entre Portugal y la Santa Sede

Ciudad del Vaticano 6.—La ceremonia de la firma del Concordato, entre Portugal y la Santa Sede, tendrá lugar mañana por la mañana, en el edificio de la Secretaría de Estado. Estarán presentes al acto, por la Santa Sede, el cardenal Maglione, monseñor Tardino, secretario de la Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios, y monseñor Montini. En representación de Portugal, el general Eduardo Marques, jefe de la misión extraordinaria; el profesor Mario Figueiredo y Vasco de Quevedo, ministro de Portugal cerca de la Santa Sede.—EFE.

Los príncipes de Piamonte recibidos por S. S. Pío XII

Ciudad del Vaticano 6.—Su Santidad Pío XII ha recibido esta mañana, a las once, en audiencia solemne, a los príncipes de Piamonte.

Poco antes de las once de la mañana llegaron los príncipes al Vaticano. Les acompañaba el embajador de Italia cerca de la Santa Sede, Alfieri.

Después de recibir los honores militares de ordenanza, los príncipes y el cortejo se dirigieron a las habitaciones pontificales.

La entrevista entre el Papa y los príncipes herederos de Italia se verificó en la pequeña sala del trono.

A continuación, los príncipes de Piamonte visitaron al secretario de Estado del Vaticano, Cardenal Maglione, el cual les devolvió la visita un cuarto de hora más tarde, en el Quirinal.—Efe.

Fallece la esposa de Federzoni

Roma 6.—En el día de hoy ha fallecido en su domicilio de esta capital la esposa del presidente de la Real Academia de Italia, señor Federzoni.—EFE.

EN EL JARDIN DE CASTILLEJA

Una lección de Filosofía, explicada por EUGENIO D'ORS



Los amenísimos jardines del palacio de Castilleja de Guzmán, que antaño, en algunas tardes como esta de mayo sevillano congregaron, presididos por la noble autoridad de la anciana condesa, a los ingenios de aquel ciclo romántico, se vieron ayer tarde reanimados por la presencia en ellos de ingenios de hoy, presididos por la máxima autoridad en normas de belleza y de filosofía de la España actual: el maestro Eugenio D'Ors, cuyo solo nombre excusa el adjetivo.

La estancia en nuestra ciudad del secretario perpetuo del Instituto de España congregó en torno a su figura siempre joven y venerable a damas elegantes, escritoras y artistas, exponente reducido por el número, dado el carácter de intimidad de que quiso rodearse el acto por sus organizadores, los escritores Adriano del Valle y Manuel Diez Crespo, el delegado de Prensa, pero de alta calidad.

A las seis de la tarde, en un delicioso rincón del gran jardín central, junto al estanque circular que decora la gran columna, y teniendo por fondo el magnífico escenario de Sevilla, dorada por el sol de un magnífico atardecer, acomodaron-

se los amigos y admiradores del exquisito filósofo, y éste dió comienzo a la lectura de su hermoso trabajo que titula "Filosofía del tiempo".

Tras un breve exordio, entró en materia sobre el "tiempo vivido" ó "tiempo soñado", ya que no hay propiamente una disyuntiva, pues si tal vez la "vida es sueño", es indiscutible para el nuevo fenomenólogo que el "sueño es vida".

Tras una maravillosa exposición de su originalísimo concepto del tiempo en relación con la filosofía de todos los tiempos, en la que mostraba su profunda cultura, y que tuvo al selecto auditorio pendiente de sus labios, el genial escritor terminó su conferencia con las siguientes bellas palabras:

"Puesto que esta cogitación en un jardín se produce, es la sombra más propia para ser traída a pasear por un jardín.

(Continúa en segunda plana.)

Edición de la MAÑANA



Diario de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

AÑO V. - NUM. 1327



Título fundado por José Antonio Primo de Rivera

Sevilla

MARTES

7

MAYO 1940

Hacia la Revolución Nacional sindicalista

Con paso firme y ritmo acelerado, el Gobierno español acaba de trazar las líneas a que ha de acomodarse el régimen transitorio que conculca la acción conjunta de las Comisiones reguladoras de la producción y los Sindicatos.

Muchas son las facetas de este hecho, histórico en la marcha ascensional hacia el nacional-sindicalismo, que solicitan nuestro comentario.

Lo primero, su arrogancia revolucionaria. Se ha escrito, incluso buscándole orígenes étnicos remotos, que España es un país individualista. A la muerte de los gremios antiguos, resultante de múltiples causas, sin olvidar su inadaptación a las exigencias de los tiempos, el hecho económico quedó abandonado a la dura ley de la iniciativa capitalista, frente a un Estado, desentendido y espectador.

Se ensayaron luego sistemas y métodos, entonces de moda en los países que se decían más adelantados. La liquidación de nuestro Imperio —no hace más de un siglo, como si dijéramos— tuvo lógicamente que desarticular nuestra Economía. Nos vimos sometidos a las influencias «meteorológicas» en la atmósfera doctrinal también hay meteoros —de las ideas revolucionarias extranjeras.

Lo que pareció colectivismo ó espíritu de asociación no fué sino una nueva forma de egoísmo cicatero y mutilador: el egoísmo de grupo, de clases, de intereses.

Era sencillamente la disociación y la ruina de la Economía nacional, que nadie concebía como objetivo superior y convergente.

El sindicalismo roído en todos sus matices no ha educado, como pudiera creerse, a sus afiliados en el espíritu de asociación y disciplina que pudiera servir ahora —precedente ó punto de estudio. Una masa gregaria sobre la que actuaban la sugestión y la tiranía de los dirigentes, sin que la «tropas» acertara a darse cuenta del complejo económico.

Existía, es cierto, el precedente bienintencionado en su origen del arbitraje social y unos conatos plausibles de asociación ó agrupación con altos fines socio-económicos. El nacional-sindicalismo es la superación doctrinal, económica y política de todo eso. La integración de todos los factores de la producción en un Sindicato vertical que diverge en ramas exige la por etapas. La primera, lógicamente, es poner en contacto fecundo de experiencias, colaboración y consulta a las Comisiones reguladoras y a los Sindicatos ya en marcha.

El Estado, al ir entregando a los Sindicatos nacionales la responsabilidad de la producción en todos sus aspectos, realiza una obra hondamente popular de representación gremial, con lo cual se recoge la esencia más genuina de la tradición española, en las formas que los tiempos exigen, y ofrecemos a Europa una experiencia sociológica y política que nos coloca a la cabeza de los regímenes más originales, con lo cual no hacemos sino plasmar en realidades fértiles los puntos de nuestro programa falangista.

El avance alemán en Noruega prosigue victorioso

Un convoy aliado fué atacado con éxito en el Mar del Norte

Sólo de NARVIK habla ya el parte inglés

YA NO HABLAN MAS QUE DE NARVIK

Londres 6.—Comunicado del ministerio de la Guerra: No hay nada que señalar en la zona de Narvik.—EFE.

DOS HIDROS INGLESSES ATACADOS

Londres 6.—El ministerio del Aire inglés comunica que dos hidroaviones "Sunderland" han sido atacados y averiados por fuego de ametralladoras de los alemanes cuando se encontraban anclados ante la costa de Noruega en el día de ayer.—EFE.

AVION ALEMAN QUE ATERRIZA EN TERRITORIO SUECO

Estocolmo 6.—Un avión alemán se ha visto obligado a aterrizar violentamente en la frontera sueco-noruega. El aparato y la tripulación han sido internados por las autoridades suecas.—EFE.

CONVOY ALIADO ATACADO

París 6.—Comunicado del Almirantazgo francés: El día 3 de mayo ha sido atacado por la aviación enemiga un convoy de transportes en el mar del Norte.

Ningún barco del convoy resultó dañado. El contratorpedero "Bison", que marchaba en la escolta, ha sido hundido. Una gran parte de la tripulación ha podido ser salvada. Los familiares de las víctimas han sido avisados.—EFE.

SUECIA Y ALEMANIA DE ACUERDO

Berlín 6.—En la primera mitad del mes de abril ha habido un intercambio de puntos de vista escrito entre el Führer y el Rey de Suecia acerca de la actitud

que Suecia habría de adoptar en la actual situación. Estos contactos han manifestado la perfecta conformidad existente entre los dos países en la apreciación de las circunstancias actuales y de los deberes de los dos países.—EFE.

EL AVANCE ALEMAN PROSIGUE

Estocolmo 6.—El "Stokholm Tidningen" anuncia hoy que las

tropas alemanas han ocupado la ciudad noruega de Mosjeon, situada doscientos kilómetros al Norte de Trondjem.—EFE.

BOMBARDEOS ALEMANES

Londres 6.—La radio inglesa anuncia que la aviación alemana ha bombardeado el pueblo de Kirkenes, por creer que el Rey Haakon se encuentra en esta localidad.—EFE.

CONTRATORPEDERO POLACO, HUNDIDO

Londres 6.—Oficialmente se anuncia que el contratorpedero polaco «Gromm» ha sido hundido por una bomba.—Efe.

PARTE FRANCESAS

París 6.—Comunicado oficial de la tarde: Nada importante que señalar. Algunos disparos de la artillería en Alsacia.—EFE.

La situación en el Mediterráneo Bulgaria quiere permanecer al margen de todo conflicto armado

Sofía 6.—El ministro de la Guerra, en uno de los actos celebrados en memoria de los héroes de la gran guerra, ha pronunciado un discurso en el que ha manifestado que Bulgaria desea mantenerse independiente y al margen por completo del actual conflicto.—Efe.

NUEVO ACORAZADO ITALIANO EN SERVICIO

Roma 6.—El acorazado italiano Littorio, de 35.000 toneladas, segundo de la serie de cuatro unidades de batalla de la flota italiana, ha entrado en servicio en el día de hoy.

El buque ha sido entregado en Génova a la Marina italiana, después de una sencilla ceremonia.

El «Littorio» mide 230 metros de largo y va armado

con nueve cañones de 381 milímetros, doce cañones de 152 milímetros y piezas antiaéreas de 90 milímetros.—

EL NOMBRE DEL GENERAL WEYGAND OTRA VEZ DE ACTUALIDAD

Berlín 6.—(De la Redacción de la Agencia Efe en la capital del Reich):

«La atención política de Alemania se concentra hoy lunes, sobre el Mediterráneo. En los últimos días de esta semana se esperaba en Berlín el embajador de Alemania en Ankara, von Papen.

En los momentos actuales esta visita revela el interés

que Alemania dedica a los acontecimientos del Sur este europeo como una zona de posibles complicaciones. El nombre del general Weygand ha recobrado plena actualidad.»—Efe.

CAMPAÑA ALARMISTA EN LA PRENSA FRANCESA

Roma 6.—El "Giornale d'Italia" observa que los misteriosos movimientos de la flota francoinglesa en el Mediterráneo van acompañados de una campaña de Prensa francesa, que aconseja, alarma y amenaza.

El alarmismo, está destinado a los Balcanes, donde los periódicos franceses quieren crear el fantasma de una amenaza italiana.

VIEJAS GLORIAS del fútbol andaluz



He aquí reunidas, con ocasión del homenaje a Sedeño, cuatro figuras del fútbol andaluz. Dos de ellas, Peral y Ocaña, continúan todavía en el "servicio activo". Pepe Brand es el actual maestro de los chicos del Sevilla. El otro—Sedeño—recibió el domingo el homenaje que la afición sevillana le debía hace algún tiempo.—(Foto Sánchez del Pando). (Información Deportiva amplificada en las páginas última y sexta)

FE-COLABORACION

La lección actual de Juan Luis Vives

Por JUAN BENEYTO

PRECISAMENTE ayer, 6 de mayo, hace cuatro siglos que, en una ciudad de Flandes, moría Vives. Y moriría tras la más fecunda vida de estudio que nadie, ni en su tiempo ni en el nuestro, conoció.

Ya para siempre recobrado por la voluntad de España puede hablarse, por fin, de lo que el gran humanista era, de su espléndido concepto de intelectual español reaccionando ante el mundo.

Todos los problemas de su tiempo dejan en sus libros la huella de su vigoroso pensar con la sugestión alegre de la reforma posible ó la dolorida marca de no advertir solución esperanzable.

En la obra de Vives están sus preocupaciones por lo político: la condición de los cristianos bajo el poder turco; la prisión de Francisco de Francia por el César español; la paz entre los dos reyes de Occidente...

Aquí está la obra de Vives: toda ella en pura posición de intelectual y en fervoroso servicio hispánico. Ejemplo muy oportuno para poner enfrente á quienes en la hora en que la Patria les pedía el esfuerzo de su inteligencia no dudaron en colocar su capacidad á las órdenes del Turco de nuestros días y negar sus brazos á los pies de los nuevos Enrique de Inglaterra.

Desde una tribuna internacionalista se ha recordado hace poco que, más justo que nosotros, el ejército romano era más sincero hace veintidós siglos, no quiso molestar á Araucanías. Se saca á plaza la anécdota para dar bala á ciertos intelectuales.

Puntos básicos de la política exterior rumana

Desde BUCAREST

Bucarest 6.—(Del envío especial de la Agencia Efe).—Tras la exposición rapidísima de la actual política exterior rumana de que fueron objeto los primeros artículos enviados desde Bucarest, y tras las declaraciones de Giurescu, y, sobre todo, de Gafencu, ministro de Relaciones Exteriores rumano, parece que para el lector que haya seguido esta pequeña serie de crónicas es necesaria una última. Aquella que de un modo objetivo le indique cuáles son los puntos que caracterizan el sentido político de Rumania.

Y para que ni la forma pudiera modificar el espíritu de esos puntos básicos de la política exterior rumana, se expondrán, desprovistos de todo género de comentarios. He aquí, pues, de modo sintético, las principales afirmaciones que flotan en los ambientes oficiales rumanos:

Primero. El único requisito del optimismo se basa en la inexistencia de interés de los beligerantes en crear un frente en este país. Este desinterés está razonado: a) Porque los ambientes oficiales descartan una intervención aliada, que sólo en caso de ser reclamada por Rumania sería llevada á efecto. b) Porque Alemania es demasiado inteligente para exponerse á perder todo (el petróleo es combustible, se

oye decir en Bucarest; aludiendo á la decisión de incendiar los pozos en caso de agresión), cuando comercialmente ha conseguido parte de sus deseos.

Segundo. Decisión del país, en caso de agresión, á resistir con las armas en la mano. Esta afirmación la prueban sus fortificaciones, que son clara muestra, tanto de su voluntad de resistir como de ausencia de deseos agresivos hacia nadie.

Tercero. Como en el caso de Italia, el lema actual de la política de una Rumania neutral se encierra en estas palabras: Defensa de sus intereses.

Cuarto. La neutralidad es un fenómeno lógico en un país que ve injertados en él el tradicional cariño por la amistad francesa con la no menos tradicional influencia económica alemana.

Quinto. La influencia de Italia en los Balcanes es estimada en los círculos políticos rumanos como grande. Si su política de no beligerancia perdurase, su fuerza en esta zona sería decisiva.

Sexto. Si el Mediterráneo (Rumania hace gala de su latinidad, y estima el mar Negro como un golfo del «Mare Nostrum») se mantiene alejado de la beligerancia, no hace sino trabajar en su propio servicio.

Séptimo. Los ambientes responsables de la política rumana estiman que la actual debe ser una guerra nórdica, cuyo desenlace debe ventilarse en el Norte.

Octavo. Es innegable y consoladora la existencia de una solidaridad latina en el Mediterráneo.

Noveno. El momento actual es favorable plenamente para una aproximación italo-turca, sobre todo por el hecho de que Turquía ha abandonado sus ideas de expansión imperial para ser nacional. Esta aproximación entre Roma y Ankara es uno de los objetivos de la política rumana.

Décimo. Sólo una guerra corta podría evitar el peligro comunista en Europa.

Esto es todo, y creo que bastante. Así piensa Rumania de su política y la de Europa en momentos de drama. Cada lector podrá terminar esta crónica con su propia opinión. La del cronista fué ya, y nada.

GIMENEZ ARNAU.

EN EL JARDIN DE CASTILLEJA

(Viene de la primera plana.)

Ahora, la sombra, además de pasarse, y según su costumbre, dialoga con nosotros. Riéndose de efemérides y cronologías, nos repite y nos persuade algo que en otros «diálogos» sentencié ya una vez. Bien oiréis lo que dirá: cuando, pues, el Padre que lo había engendrado comprendió que el mundo se movía, y vivía como imagen nacida de los dioses eternos, se alegró, y en su alegría reflexiva acerca de los medios de volverle más semejante á su modelo, y del mismo modo acertó á ser un eterno viviente, esforzándose en la medida de su poder, en volverle al mundo mismo, eterno también.

Así, juguete que Dios se ha divertido construyendo, el tiempo es la imagen móvil de la eternidad.

Los concurrentes aplaudieron cariñosamente al exímico filósofo. Eras ellas y ellos, entre otros, la hija del embajador de la Argentina, señorita Oliveira César, señoras y señores Llo-

CALENDARIO HISTORICO MAYO 7 1840 El centenario

de Tchaikowski

Hoy precisamente se cumple la fecha centenaria del nacimiento del gran compositor ruso, nacido en Wotkins, Pedro Ilitch Tchaikowski. Sus estudios le llevaban por la senda burocrática y no se dedicó seriamente al divino arte hasta 1863, aunque antes de esta fecha hubiera efectuado estudios de piano. Uno de sus maestros en el Conservatorio de San Petersburgo fué Rubinstein, que, después de haber obtenido un premio por una cantata, le llevó á una cátedra de armonía.

Durante largos años practicó la enseñanza y la composición. Viajó por el extranjero y logró vencer su timidez congénita, dándose á conocer como director de orquesta en las principales capitales de Europa. Su producción, que los críticos valoran por debajo de la de Borodine y Rimski-Korsakof, es muy copiosa. Son muy celebradas «La Tempestad», «1812», «Marcha eslava», «Marcha de la Coronación», «Canto sin palabras», etc.

Murió á consecuencia del cólera en 1893. En amores fué desgraciado, aunque no en el disfrute de prebendas y honores que se le rindieron largamente aún en vida. Su casa de Klin ha sido convertida en Museo y en varias ciudades rusas se alzan monumentos en su honor, si bien se ha escrito que es el menos ruso de los compositores rusos.

sent (don J. M.), Blázquez Bares, de Isenga y Magno Rodríguez y Sartori, señoritas de llo, Fernández Castillejo y Blázquez Bares; señores condes de las Torres de Sánchezdall, barón Aersen Beyeren y señores de Romero Murube, Fillol, Perías (José María), Sánchez Cid coronel Sartori, Mantoto, Ordoñez, Montero Calvache, González Nicolás, doctor Dorronoro y sobrino, Laffita y otros varios, además de los ya nombrados organizadores.

Terminada la lectura, los expedicionarios visitaron las ruinas de Itálica, acabando así la gratísima tarde.

Hospital Militar de Sevilla

ANUNCIO

El día 17 del presente mes de mayo, á las once horas, se verificará en el Hospital Militar de Sevilla—Macarena—el concurso para la adquisición de viveres y artículos con destino al mismo.

Las condiciones técnicas y legales del mismo y relación de artículos necesarios, estarán de manifiesto en la Administración del citado Hospital todos los días laborables de diez á trece.

Las muestras de artículos que se propongan se presentarán con ocho días de anticipación, y las proposiciones, desde la publicación de este anuncio hasta una hora antes de la marcada para el concurso.

Según circular de 4 de marzo de 1935 (D. O. número 62), es obligatorio presentar tres muestras de quinientos gramos cada una, como mínimo, de aceite de oliva y vinos; muestra de la misma cantidad de café verde, arroz, garbanzos, azúcar, jabón común, judías y lentejas; una muestra de la misma cantidad de fruta seca, galletas, macarrones, manteca de cerdo y de vaca, pasta para sopas, queso, tocino y jamón.

Se especificará la clase para el artículo de bacalao y marca para los de cerveza, coñac, champán y jerez.

Los artículos que no fueran adjudicados por falta de licitadores ó otra causa, saldrán nuevamente á concurso en segunda convocatoria el 31 del mismo mes, á la misma hora y bajo las mismas condiciones.

Sevilla 4 de mayo de 1940.—El Jefe administrativo.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... con domicilio en..... número..... enterado del anuncio inserto en..... así como de los pliegos de condiciones que en el mismo se aluden, se comprometo y obliga, con sujeción á las cláusulas del citado pliego, á su más exacto cumplimiento mediante los precios de.... (en letra) por unidad, siendo adjunto cédula corriente, así como el último recibo ó alta de contribución industrial. (Fecha y firma del licitador ó su apoderado.)

Rincón Femenino

Ejercicio

Lo mismo que la alimentación, el «ejercicio» de la mujer en cinta debe ser lo que es fuera de ese estado, por lo menos en lo que concierne al paseo. Muchas mujeres timoratas consideran conveniente consagrar al reposo una parte del día y restringen la dedicada al ejercicio. Esto es un error; el andar es útil, mejor dicho, necesario hasta los últimos días de la gestación, salvo ciertas contraindicaciones que puede dilucidar el médico. Es prudente durante los primeros meses aconsejar el reposo; después, no.

Desde luego, deben prohibirse todos los esfuerzos que no sean el paseo, sobre todo el baile, el «tennis», la equitación, etc., etc.

En cuanto á los paseos en coches de caballos ó automóviles, están permitidos á condición de que los vehículos tengan buena suspensión, de que la marcha sea moderada y de que las carreteras sean cómodas y lisas.

Debe evitarse el trasnochamiento, por ser causa de fatiga.

Vestidos

Deben suprimirse todas las prendas de ropa que puedan impedir la circulación. Las ligas ceñidas deben reemplazarse por ligas de suspensión, y el corsé

por el llamado «corsé de embarazo», que es una simple faja provista de balenas y que no pone obstáculo alguno á la mujer.

El llevar una faja en los últimos meses facilita la locomoción y suprime á veces dolores abdominales.

Conocimientos prácticos

LAS PERSIANAS se limpian fregando cada lis-

LA PLANCHA nunca se pegará á la ropa si al preparar el almidón se le agrega una cucharadita de sal fina.

LA CLARA de huevo mezclada con zumo de limón es de gran eficacia para eliminar la suciedad de los sombreros de paja. Las cintas se limpian aparte.

CUANDO LAVE ó planche ponga una alfombra gruesa debajo de los pies y notará que no se cansa tan fácilmente.

Baños

Los baños pueden continuarse durante todo el periodo de la gestación, á temperatura indiferente; esto es, á 35 ó 36 grados. Deben prohibirse los baños fríos y los de mar, salvo cuando se trate de mujeres que tengan gran costumbre de ellos.

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Gúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

El Gobierno Chamberlain, en una situación muy crítica, dice el "Times"

CRÓNICA DE ROMA NI SOBORNO, NI COACCION

Londres 6. — Refiriéndose a la sesión de mañana de los Comunes, el "Times" estima que "pondrá una situación muy crítica al Gabinete Chamberlain".—EFE.

El Almirantazgo inglés anuncia el hundimiento del destructor "Afridi"

«El secretario del Almirantazgo tiene el sentimiento de anunciar que el destructor británico «Afridi» ha sido hundido cuando en unión de otros barcos de guerra ingleses aseguraba la defensa de un convoy de tropas contra los ataques de la aviación y los submarinos.

Los aviones enemigos operaron en olas sucesivas y desencadenaron continuos ataques contra el convoy; pero la barrera establecida por las baterías antiaéreas de los barcos de escolta fué tan eficaz, que los transportes de tropas lograron llegar a puerto.

Durante estas operaciones, el «Afridi» fué alcanzado por las bombas, á consecuencia de las cuales se hundió. Fueron derribados dos aparatos enemigos.»—EFE.

CRITICA SITUACION DEL GOBIERNO INGLES ANTE LA SESION DE LA CAMARA

Londres 6. — El redactor parlamentario de la Agencia Reuter escribe que sigue habiendo un interés enorme ante el debate que celebrará mañana la Cámara de los Comunes sobre la dirección de la guerra en Noruega.

Todas las opiniones coinciden en que el debate será de gran trascendencia, pero no se aventuran predicciones acerca de lo que pueda suceder.

El debate dependerá en primer lugar del contenido del discurso de apertura, que

pronunciará Chamberlain, y del efecto que produzca sobre la Cámara.

Los tres ministros de los Servicios de Defensa Nacional hablarán también en el debate.

Chamberlain abrirá el debate del martes y después de él hablarán los ministros de la Guerra y del Aire.

El debate continuará el miércoles, en que hablará en primer lugar Winston Churchill. En caso de que el Gobierno tropiece con fuertes críticas, Churchill tomará la palabra el mismo martes.

Los diputados han presentado numerosas preguntas, que precederán al debate.

Las preguntas se refieren principalmente á la preparación de las tropas británicas para la campaña de Noruega, á la actitud del Gobierno inglés al tener noticia de la invasión de Noruega, á la efectividad del bloqueo en el Mediterraneo, etc. — Efe.

UNION DEL COMITE DE GUERRA DE FRANCIA

París 6.—El Comité de guerra se ha reunido esta tarde en Eliseo bajo la presidencia de Lebrún.—EFE.

LA PRENSA SUECA DE LOS GRANDES EJERCITOS EL EJERCITO FRANCÉS

Estocolmo 6.—La Prensa sueca hace un gran elogio de las tropas francesas, y dice que los soldados marchaban con un profundo pesar por verse obligados á plegarse y reembarcar.

Cita el caso del salvamento de la caja de un remiendo por los soldados franceses, á pesar de la lluvia de plomo que sobre ellos caía.

Rinde un homenaje de admiración hacia el Ejército de Francia, que logró salvar las reservas de oro de Noruega, llevándolas á un puerto septentrional de Noruega, desde el que han sido transportadas á Londres.—EFE.

LOS ALEMANES SIGUEN AVANZANDO

Berlín 6.—La D. N. B., en su crónica militar, dice que los alemanes que han delido de Grong han con su avance sin encontrar resistencia.—EFE.

EL ALMIRANTAZGO ANUNCIA EL HUNDIMIENTO DEL DESTROCTOR «AFRIDI»

Londres 6.—Comunicado oficial del Almirantazgo británico:

JABON RICHELET



Nueva Pastilla 0.95

Para conservar sano el cutis

utilice siempre este jabón preparado por un gran especialista de la piel. Es puro, calmante y preventivo contra las afecciones cutáneas y dá maravillosos resultados para suprimir granos, sarpullidos, puntos negros y piel grasienta. Uselo diariamente y jamás tendrá roja ni brillante la nariz.

95 céntimos nada mas cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte). LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

VINOS DE JEREZ El mejor vino y el mejor aperitivo CONSEJO REGULADOR JEREZ - XERES - SHERRY

Teatro y Cine

SAN FERNANDO

"España Una, Grande y Libre"

Con este ancho y sonoro título magistral, ayer tarde, un grupo de actores del Teatro de la Falange Española—que acaba de darlo, con éxito inequívoco, á conocer en Madrid—representó un sugestivo espectáculo de arte.

En la primera jornada se puso en escena una loa escrita al modo de las del siglo XVIII, sobre fragmentos, temas y artificios dramáticos de las que acompañan á los Autos Sacramentales de Calderón de la Barca, apostillada con músicas de Peyró y del maestro Angel M. Pompey. Se trata de un conjunto de gran armonía plástica y simbólica, en el que, al propio instante que se exalta la unidad ideal y física de España, llenan la escena ritmos de luz y de color, á modo de mensaje sentimental y cromático por el que, la variedad, dentro de la unidad, se dirige el pueblo á los mejores anhelos de su vocación y de su historia.

Después, con la refundición libre de romances de los ciclos de Bernardo y Roncesvalles y estampas de la obra "La Libertad de España por Bernardo del Carpio", de Juan de la Cueva, y de "Las moedades de Bernardo del Carpio" y "El casamiento en la Muerte", de Lope de Vega, con músicas de Alfonso el Sabio, Juan del Encina y Verardi, toques militares y tonadas populares de los siglos XVI y XVII, los jóvenes y disciplinados actores corporizaron una emocionante comedia, basada sobre crónicas y leyendas dramáticas españolas, de singular arquitectura escénica, que parecía surgir, como por encanto, de la propia declamación y á la guisa de realidad del propio guión narrativo.

Finalmente se representó una versión actualizada de la "Farsa Sacramental de las Bodas de España", con música de Pedrell, y también de la zarzuela "Fieras de celos y amor", ésta instrumentada por el citado maestro Angel M. Pompey. De nuevo el pretexto dramático sirvió para que el tablado, con reminiscencias remotas, cuajara en esto, por lo que á la mímica, al ritmo y á la plástica se refiere, de altas suficiencias artísticas y patrióticas.

El espectáculo, por su totalidad y por sus facetas independientes, marca la iniciación de derroteros que ya se hacían de

sear. Por todo: por la intención y por el logro, y, sin duda, por los puros elementos que lo integran: poesía, luz, emoción, historia y realidad. Y entre estas virtudes, y con ellas, la belleza hecha ritmo.

Felipe Lluch Garín, mago de este donoso y puro festejo de arte, merece alientos y parabienes. El público así lo hizo, unánime y ferviente. Por la ofrenda de hoy y por la promesa, más viva, del futuro. De todas maneras, sobre la postración de nuestra dramática al uso, este espectáculo ha plantado sus tiendas alborozadas como sobre un Josafat, estremecido de resurrecciones.

"La espía de Castilla"



Estamos, lector, ante una película logra da sobre un fondo histórico: la lucha mantenido por los españoles en los primeros años del siglo XIX contra el francés invasor. Es cierto que la España llevada con tal motivo al celuloide es una España convencional, como vista por Merimé ó Bizet... pero hay que decir en honor á la verdad que esta vez—acaso porque el tema lo exigía—se ha calado un poco más hondo. Y se ha tratado á nuestra Patria al menos con cariño. Se ha elegido para ello uno de los momentos en que el pueblo español se apresuraba á dar la batalla á las bien preparadas huestes de Napoleón. En torno á esto se han colocado bellos escenarios, y el arte exquisito de Jeanette Mac Donald. Y un asunto interesante—de espionaje—que consigue captar la atención del espectador.

La interpretación, encomendada á un escogido reparto encabezado por Jeanette Mac Donald y Allan Jones, es buena.

Asimismo es perfecto el doblaje del diálogo. Las canciones, en inglés, que ambos realizan con magnífica voz, no tardarán en hacerse populares. En suma, una película agradable, á la que el público dispensará, sin duda, la acogida que merece.

Allan Jones

En suma, una película agradable, á la que el público dispensará, sin duda, la acogida que merece.

ITALIA no cambiará de actitud

Roma 6.—(Del corresponsal de la Agencia EFE.)—En estos días cumple cuatro años el Imperio. Mucha agua ha pasado desde entonces bajo los puentes del Tiber, muchos aeroplanos han volado entre el Reich y la Gran Bretaña, cambiándose palabras de paz y actos de guerra; muchos hombres de gobierno se han turnado en París y mucha sangre se ha derramado desde nuestra guerra civil hasta esta guerra europea fragmentada en episodios nacionales.

Pero una cosa no ha cambiado. Ni la actitud de Italia frente á Europa y frente á la anti-Europa, ni la de los aliados frente á la nación italiana. Como un regreso que pudiéramos llamar fatal, y llamaremos cíclico, los ojos vuelven á ver lo que ya vieron. Y los mismos hechos de entonces se repiten hoy, con un error que la reiteración hace significativo. En ellos, los aliados se esforzaban en dar á entender á Italia que estaban animados de la mejor buena voluntad, que no se oponían á su expansión imperial, etcétera, etc.; pero que había de contenerla en límites cuya aceptación era una capitulación. Pero al mismo tiempo que los embajadores de París y Londres decían y redactaban frases aprendidas al dictado de los respectivos órganos diplomáticos, los máximos componentes de la política inglesa y francesa movilizaban contra el Gobierno italiano el mecanismo de la Sociedad de Naciones y aplicaban las sanciones que creían habían de paralizar al ejército que luchaba á miles de kilómetros de la madre Patria y rendir por hambre al pueblo. Y cuando la opinión, y, con ella, la Prensa, se irguieron contra los enemigos de Italia, á modo de represalia coactiva, los ingleses recurrieron á aquella inoportuna manifestación de fuerza naval, que fué el espectáculo más característico de aquel medio año que del otoño de 1935 va á la primavera de 1936.

Ni la enemiga solapada de los regímenes antifascistas, ni el sancionismo societario, ni la exhibición de la "Home Fleet" desmoralizaron á Italia, é igual fracaso tuvieron las maniobras con las cuales se intentó romper la solidaridad y el contacto entre Berlín y Roma, para engañar al Reich en el asedio económico de Italia. Invertid los términos de esta última frase y empezareis á interpretar que los hechos de hoy repiten los de ayer, y por eso están condenados al fracaso. Las circunstancias son análogas, como son semejantes los procedimientos con que parece pretenderse coaccionar á Italia, é iguales los sistemas con los cuales se cree poder llegar á sobornarla.

Si la presencia de la flota inglesa de "casa" y las demás coacciones no surtieron efecto

cualquiera cuando se encontraba Italia sin más valorador que Alemania y empezaba en el esfuerzo de su conquista africana, mientras que Inglaterra, y con Inglaterra, Francia, contaba con la intacta potencia y con el prestigio todavía no puesto en duda, ¿qué efecto puede causar hoy á Italia una coacción proveniente de la Gran Bretaña, cuya fuerza es insuficiente para contrarrestar la belicosidad alemana, cuya marina no logra sino defenderse malamente en sus mares contra la aviación alemana, mientras decrece día por día, y cuyos prestigios han quedado tan mal parados? Esto sin contar con que los mismos países que en 1935 no habrían dejado de secundar la acción anglofrancesa, hoy proclaman "a priori" que no desean aventuras ni riesgos, y mucho menos por cuenta ajena.

Asimismo están condenados al fracaso los manejos de soborno con Italia, porque á ellos se oponen la reiteración actual y refrenado de la solidaridad de intereses entre el tercer Reich y el Imperio fascista. Y no sólo por eso. Si los anglofranceses amenazaran á Italia dándole la impresión de quien está para ahogarse y perdonar la vida al único que puede sacarle del agua. Si algo tangible le ofrecieran, haría pensar en el cazador que reparte los despojos de una pieza que no ha cobrado y puede no cobrar jamás.

Por eso Italia no quiere oír las voces tentadoras de soborno y hace caso omiso de las voces de la coacción, á reserva de que esos gritos terminen por sacarla de sus casillas, las casillas de su no beligerancia.

VILLORIA.

CORPUS CHRISTI "El gran teatro del mundo" Auto sacramental por el teatro del SEU. de Sevilla en el Parque de María Luisa

¿Hijos robustos? Harina lacteada INFANTE Azucarada

CALZADOS para señora, caballero y niños, MUCHOS MODELOS

Bazar - Joyería GARCIA DE VINUESA, 34

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Sevilla

Decreto núm. 264

A partir del próximo día 8 de los corrientes se procederá por la Tesorería de esta Cámara á hacer efectivas á los señores propietarios y perceptores de rentas las condonadas á sus inquilinos, correspondientes á los meses de octubre, noviembre y diciembre del pasado año de 1939.

Deberán comparecer á este efecto los señores propietarios ó personas debidamente autorizadas, acompañando los recibos de los inquilinos cuyas rentas hayan sido condonadas, el justificante de pago de la Derrama correspondiente y documentos que acrediten su personalidad.

Ante la imposibilidad de satisfacer el total de rentas en el mismo día, y para mayor facilidad de los señores propietarios, podrán recoger los intereses en la portería de esta Cámara un volante, en el que constará la fecha en que pueden hacerla efectiva.

El pago quedará cerrado el día 31 del presente mes, quedando retenidas las cantidades condonadas que no sean retiradas por los señores propietarios, para su abono al realizarse el pago de la próxima Derrama. (Horas de pago, de 5 á 7 de la tarde.)

Sevilla 6 de mayo de 1940.

EL SECRETARIO.

F. MALLOL

"FAMA". Sevilla.

Gran Feria y Mercado de Ganados en Ecija

"CUATRO VIENTOS"

Café y Cervezas

Situado en el Real de la Feria

Miguel de Cervantes, 2
ECIJA

MUEBLES

Podro Osuna Reina

ECIJA

DURANTE LOS DIAS 8, 9, 10 Y 11 DE MAYO DE 1940
EXTRAORDINARIAS ILUMINACIONES
en la Plaza de España, calle Miguel de Cervantes y Avenida de Italia

DIANAS :: CONCIERTOS MUSICALES - PARTIDOS Teatros :: Cinematógrafos FUEGOS DE FUTBOL CIRCOS ECUÉSTRES ARTIFICIALES

Se organizan varios Festejos Populares, entre ellos una Gran Verbena en la Plaza de España, todas las noches de Feria

◆ Amenizada por la Banda Municipal ◆

En la tarde del día 9, se celebrará una

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

lidiándose ganado de DOÑA CARMEN DE FEDERICO por los diestros

Pepe Luis Vázquez ◆ Bonifacio García (Yoni) ◆ Paquito Casado

El Mercado de Ganados se establecerá en los Llanos del Valle,
◆ que cuenta con abundantes pastos y fáciles abrevaderos ◆

Ecija 25 de Abril de 1940

El Alcalde, Por la Comisión de Festejos, El Secretario,
Plácido Ostos González Ramón Gómez Charlo Juan Bautista Delgado

"EL COMPAS"

Ferretería - Droguería - Muebles - Artículos para regalos - Cristales - Material eléctrico

Alejandro Berrella
Lozano

ECIJA

HOTEL CENTRAL

EL MEJOR

ECIJA

Planelles

Le interesa a usted pasar por esta Casa

Almacenes "LOS MADRILEÑOS"

Perfumería - Paquetería - Géneros de punto
La Casa más surtida en medias y calcetines

Mas y Prat, 7 y 9 **ECIJA**

C. I. A.

Mutualidad Sevillana de Seguros
(Fundación del Comercio, la Industria y la Agricultura de Sevilla en 1933)

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INCENDIOS
(en general, incluso cosechas)

Delegado en Ecija: Don Angel Pérez Ceniceros
Don Ramón Fiesta Contreras
Médicos: Don Antonio Cáceres Uclés
Don Manuel González García

Nisa y García

Tejidos

ECIJA

TEJIDOS Y NOVEDADES

JUAN MARTINEZ MUÑOZ

José Antonio Primo de Rivera, 21
Teléfono 107 **ECIJA**

Fábrica de Electricidad

Electro-Harinera de Cortés
S. A.

ECIJA

HIDRO - ELECTRICAS DEL GENIL S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas

Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en veintidós pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)

Marca **"LA GIRALDA"**

OFICINAS:

Blanco Belmonte, 26
Teléfono 1300 : CORDOBA

EN ECIJA:

Santa Cruz, 7 y 9 :: Téf. 59

Tejidos y Novedades

Viuda de Desiderio Sanjuán
José Antonio Primo de Rivera, 1
Teléfono 102 **ECIJA**

Taller de Carros y Herrería

Reparaciones de toda clase de maquinaria agrícola
FRANCISCO RIEGO
Hospital, 20 - Teléfono 130 **ECIJA**

ANGEL MORA JIMENEZ

Agente Comercial Colegiado Comisiones generales

ECIJA

"LA NEVADA"

(NOMBRE REGISTRADO)

Fábrica de hielo y gaseosas

Avenida de Alemania, 5 y 7 - Tif. 8 - **ECIJA**

Droguería Nacional

ESPECIALIDAD EN PERFUMES

EDUARDO PEREZ LUQUE

Mas y Prat, 22. - Teléfono 230 - **ECIJA**

Bar y Cervecería

José García Molina
Plaza de España, 30
ECIJA

Droguería del Valle

José Muñoz Martín
Mas y Prat, 5
Teléfono 248 - **ECIJA**



LA MODERNA

CONFITERIA Y PASTELERIA

Especialidad de la Casa: 'Flan Chino' y 'Bizcochos Marroquíes'
Plaza de España, 44 **ECIJA**

Corridos de toros y novillos en toda España

INFORMACION FACILITADA POR LA AGENCIA CIFRA.

MADRID.—SEIS TOROS DE PABLO ROMERO PARA CHICUELO, VILLALTA Y BIENVENIDA. — El ganado, cuya divisa hacía mucho tiempo que no se presentaba en Madrid, dió excelente juego, con excepción del cuarto. El sexto dió la vuelta al ruedo por la pelea que hizo con los piqueros y por lo suave y pastueño de su embestida. Chicuelo estuvo mal toda la tarde, especialmente en su segundo, en el que oyó una pita formidable. Villalta, voluntarioso y decidido, se hizo aplaudir en los dos toros. En el segundo dió la vuelta al ruedo. Bienvenida estuvo mal en el primero y regular en el segundo, más no á la altura que el bravo toro merecía.

ZARAGOZA. — SEIS TOROS DE DON JOSE DE LA COVA PARA EL ESTUDIANTE, PERICAS Y PACO CESTER, QUE TOMABA LA ALTERNATIVA.—El ganado cumplió en general. Céster, el nuevo matador de toros, estuvo regular en sus bichos. El Estudiante bien en los dos. Regularmente en el segundo, del que le concedieron la oreja. Pericás bien en el primero y su perlor en el segundo, al que hizo una gran faena de muleta con pa ses de todas las marcas. Lo mató de una gran estocada y le fueron concedidas las dos orejas y el rabo.

VALENCIA.—Se suspendió la corrida, porque los diestros Ortega, Barrera y Rafaelillo se negaron á torear los toros sin hierro y sin divisa, que la Empresa había presentado para sustituir á dos de la corrida de Tassaré —que ya fueron reprobados en Sevilla—que había de lidiarse.

TENERIFE.—SEIS TOROS DE VILLAMARTA PARA NIÑO DE LA PALMA, NOAIN Y JUAN BELMONTE (HIJO).—Los toros, en general, resultaron buenos. Cayetano cumplió en sus dos toros sin excederse. Noain, colo-

sal en su primero, del que cortó las dos orejas y valiente en el otro. Belmonte (hijo), superior en el primero, del que le concedieron la oreja y bien en el otro.

VALLADOLID.—NOVILLOS DE VILLARROEL PARA MARTÍN CARO, ANGEL LUIS BIENVENIDA Y CARLOS JIMENEZ. — Caro bien, en conjunto. Dió la vuelta al ruedo en su primero. Angel Luis Bienvenida también estuvo bien. Carlos Jiménez superior en el segundo, del que cortó la oreja y bien en el primero.

GRANADA.—SEIS NOVILLOS DE DON FELIPE BAROLOME, PARA TORERITO DE TRIANA, GITANILLO DE CAMAS Y JUAN DOBLADO.—Torero de Triana, regular en su primero y bien en el segundo. Dió la vuelta al ruedo. Gitanillo de Camas, mal en sus dos toros. Doblado bien en el primero y mal en el segundo, en el que fué avisado.

BURGOS. — SEIS NOVILLOS DE TOVAR PARA JOSELITO DE LA CAL Y LUIS DIEZ.—Ambos toreros estuvieron bien en general. Joselito de la Cal cortó la oreja del quinto de la tarde. El cuarto hirió, aunque levemente, á Luis Díez.

LUCENA.—NOVILLOS DE LA COVA PARA PEPE LUIS VAZQUEZ, CASADO Y EL YONI.—Los novillos fueron buenos. Los tres matadores estuvieron bien toreando y matando, cortando orejas y rabos todos ellos. El ganado, chico.

BARCELONA.—SEIS TOROS DE CLAIRAC, PARA MARCIAL, CURRO CARO Y MANOLETE.—El ganado resultó bueno, en general. Marcial bien en su primero y regular en el segundo. Curro Caro regular en ambos. Manolete, bien y regular.

CORDOBA. — UTREROS DE ANTILLON PARA CHAVES II, COLUMPIO Y ANTONITO.—Los tres estuvieron regular nada más.

DE LA FIESTA BRAVA



EN LA MAESTRANZA

LA MEJOR CLASE de una estirpe de toreros

No con el lleno rebosante de los espectáculos de la pasada feria, pero sí con muy buena entrada—floja solamente en las localidades de sol, en obsequio de cuyos presuntos y desagradados ocupantes, habíase retrasado la hora del festejo—, reanudáronse el domingo las funciones serias en el circo del Baratillo. Reunióse para ésta de que nos ocupamos un cartel con poderosos atractivos, que los entendidos calibraron con fuerza suficiente para llevar hacia la Maestranza mayores masas de público, ó al menos para que la expectación preliminar hubiérase manifestado con más energía. Casi hasta mediada la lidia del toro segundo, dentro de la plaza hubo la misma frialdad y falta de ambiente que en el exterior. Y, sin embargo, el resultado total de la fiesta fué francamente bueno. ¡Ya nos daríamos por satisfechos con que todas acabaran así!

Los novillos de don Francisco La Chica—anunciados con la divisa de origen inmediato, Braganza—fueron desiguales en condiciones de lidia. Junto á la docilidad del segundo y del cuarto, hubo el peligroso sentido del tercero, que derrotaba como si estuviera experimentado, al sentir el efecto del estoque; y en contrapartida de la ágil pelea con los picadores de los lidiados en primero y quinto lugares— éste, aunque también del señor La Chica, deshermano de los demás por reprobación de uno del lote de Braganza—, hubo la mansedumbre del ya mentado tercero y la blandura y debilidad del que cerró plaza. De presentación, aceptables. Bien armados, el segundo y el sexto. Arreglados de carnes, no más, todos.

Rafael Ortega hizo á su segundo toro una faena de muleta, aunque de poca solidez torera, muy graciosa y saturada de ese arte de maravilla que le mantiene en activo—y en alza—, á pesar de sus veleidades. Con un poco de más serenidad, el trasteo hubiera resultado admirable. Luego de un pase estatuario con los pies dentro de la montera—lay, las genialidades del auténtico Rafael—intentó con laudable reiteración el toro con la izquierda, desafiando muy guapamente al toro en terreno peligroso. Ante la incierta embestida, manifestada por dos veces—la segunda de las cuales con una colada de mala intención— Rafael, afanoso de palmas y lleno de voluntad por borrar desdichas pasadas, toreó sobre la derecha en una serie de muletazos preciosos, girando á veces entre los mismos cuernos y pasándose la muleta de una á otra mano con extraordinario solero. Se adornó con sobriedad, pero con la apostura juncal que le distingue de todos los demás. Entró á herir muy derecho y señaló un pinchazo magnífico. Después mató de una estocada y un descabello. Se pidió para él la oreja, que el presidente, con buen juicio, no concedió. Rehabilitado plenamente ante la afición de Sevilla, Gallito dió la vuelta al ruedo entre generales aclamaciones. A este mismo toro le hizo un quite extraordinario, compuesto de dos chicuelinas, que hubiera suscitado el mismo inventor de la suerte y una larga llena de alegría. Esto, juntamente con los apretados tances de frente por detrás con que toreó en su turno, en los quites del sexto, fué lo más notable de toda su labor con el capote. Con el primero estuvo simplemente bien. Algo distanciado, lo toreó con la muleta discretamente y lo mató con rapidez.

Aunque no apoteósica—é in-

suficiente para pensar en vivir de su recuerdo—, consideramos como afortunada la actuación de Rafael en todo el transcurso de la jornada del domingo. Quiera Dios, para ventura y gloria del torero—del buen torero que lleva dentro—, que no vaya éste á juzgarla insuperable.

Sabíamos ya que en Antonio Bienvenida había un gran torero. Posiblemente el de mejor clase de toda la dinastía. Ninguno de su apellido—unido á tantas jornadas de gloria de la fiesta—ha toreado nunca con el temple y la suavidad con que Antonio tomó una y otra vez al toro cuarto en aquellas cuatro verónicas llenas de majestad y de sencillez, bajas las manos y adelantada la pierna con portentosa gallardía, de que se compuso un quite, del que quedará memoria. No hay que decir que ello mereció la ovación más calorosa de la tarde. Pero no sospechábamos que pudiese matar con tan depurado estilo —la suerte de matar es de las que suelen perfeccionarse en la ejecución en fuerza de hacerla muchas veces—como lo hizo á su toro primero. Luego de una faena regularmente lucida, en la que con más voluntad que fortuna toreó con la izquierda reiteradamente, y de la que sobresalieron algunos muletazos altos muy buenos, Antonio se perfiló en corto y marcando los flempes de manera perfecta, enterró todo el estoque en lo alto, saliendo rebotado en fuerza del valor que puso en la acometida. El toro rodó como una pelota y le fué concedida entre clamorosas ovaciones la oreja—guardada con ilusión y para recuerdo de su debut en el ruedo que tantas veces fué teatro de los triunfos de otros toreros de su estirpe—que pasó en una triunfal vuelta al ruedo. A su segundo—el de más nervio de los seis—lo toreó también con decisión, tanto con la

capa como con la muleta, sobre todo con esta última. A la hora de matar estuvo más deslucido á causa de los derrotes con que el toro se defendía al sentirse herido. Mencionado queda el momento culminante de la labor con la capa—que fué también el de la fiesta toda—de Antonio Bienvenida. Restanos solamente agregar que toda la tarde estuvo muy bien colocado y voluntarioso, para que pueda desprenderse de lo escrito el feliz debut del tercero de los Bienvenida en la plaza de la Maestranza.

El Andaluz, también debutante, tuvo que lidiar el lote peor. Su primer toro, que señaláramos al comienzo como francamente peligroso, fué capaz para dar un disgusto serio á cualquiera. Aunque de acometida débil, estuvo siempre á la defensiva y más de una vez achuchó al torero en derrotes al bulto. Andaluz estuvo sereno con él y lo mató luego del varal, intencionadamente voluntarioso. En su segundo, también blando, aunque menos claro, estuvo francamente bien. Empeñóse, con encomiable propósito de torear con temple y quietud, logrando en fuerza de exponer algunos muletazos por bajo francamente buenos. Estuvo muy cerca en todo instante y lo mató de media estocada alta. Con el capote toreó también con muy buenas maneras, aunque sin mandar lo debido y por esta razón fué abundantemente embarullado. Estimamos que El Andaluz es capaz de hacer mucho más de lo que los toros que le cupieron en suerte el domingo le permitieron hacer. Se le aplaudió con calor en algunas intervenciones con el capote en los toros restantes, sobre todo en el tercio de quites del cuarto.

De los subalternos de á pie, Iglesias, de los montados, Javier. E. VILA.

EL TORO DE LIDIA

Se hace en la afición de toda España una saludable campaña á favor del toro grande. Muchos críticos de autoridad —por su tribuna y su prestigio personal—, han aclarado, empero, al escribir su opinión, que con el toro de volumen no es posible el toreo de la actualidad; y más concretamente, el que los públicos aplauden acaloradamente. Más de una vez nos hemos pronunciado nosotros por esta opinión, que estimamos la más sensata. Naturalmente, no somos partidarios del toro chico, entre otras razones porque su lidia suprime del toro una de las bases fundamentales de la fiesta: la emoción. Si no hay peligro, no es posible el *mínimum* de aquélla, indispensable para que subsista la fiesta. Muchas veces he escuchado, luego de una faena dechado de arte y de buen estilo, esta frase, que anula casi por completo la labor del torero mejor: «Si el toro hubiera sido más grande...» El problema de ahora es muy otro. Simplemente enunciado, que no hay toros grandes. Y que ó se lidian los que hay ó se acaba el toreo. Hay quien opina que tal vez será mejor la segunda parte del dilema, porque la anulación del toro grande no es para ellos más que un aspecto del mercantilismo y decadencia en que ha caído todo lo que constituye la tauromaquia moderna. No es ésta teoría totalmente exenta de razón; pero su radicalismo no conduce á nada práctico. Nos parece más acertado aceptar lo que hay, y sobre todo si hemos de pensar también razones de índole circunstancial, insuperables de momento, y ajenas por completo á la voluntad de los ganaderos. Ahora bien: lo que queda escrito no debe entenderse como aprobación á los lamentables bichejos que se han lidiado en nuestra plaza la temporada última con el nombre de novillos. En nuestra plaza y en otras muchas de España. Eso, de ningún modo, porque para decadencia tanta, mucho mejor es acabar. Más digno, por lo menos. Solución: que se lidie el ganado con su verdadero nombre. Los becerros, como becerros; los novillos, como tales. É igualmente los toros. Es decir, que el que quiera torear becerros, que sea becerrista, y como becerrista cobre. De la misma manera, el novillero y el matador de toros. También alcanza esta solución á los ganaderos, desde luego. Quizás luego de ensayado el sistema, quedarán en los campos de España las corridas de toros y novillos suficientes para los festejos que se organizaran con este nombre. Y no habría ni tantos novilleros ni tantos matadores de toros. Por lo que respecta á nosotros, los sevillanos hemos de señalar con orgullo que los ganaderos se llevan «á provincias» —permítasenos, al menos en este aspecto la frasecilla—, para lidiar como toros, ganado que pasaría aquí con mucha dificultad. Y en lo de «provincias» incluimos por esta vez á la misma plaza de Madrid. La capitalidad del toreo está en la Maestranza.

Bocadillos al horno OCHOA - Serpes, 49

COMERCIO DE ECIJA

ASTIGI

EMBUTIDOS

Francisco Molina Rus

Calzados - Alpargatas y Zapatillas
Precios económicos

Tello, 2 ECIJA

COLONIALES CASA CRUZ ESPECIALIDAD EN GARBANZOS ECIJA

TEJIDOS Casa MARCIANO

José Antonio Primo de Rivera, 5

ECIJA

PESCADERIA MALAGUEÑA

Teléfono 124

ECIJA

Si quiere usted paladear un buen café

Casa Salvador

Vinos - Cervezas

José Canalejas, 21-ECIJA

22—Teléfono 28572.—Sevilla.

SE DICE en las "peñas" taurinas...

Que la corrida de la feria de Ecija se va á celebrar porque había unas «firmillas» de por medio que eran una cosa mala.

Que la dicha corrida, tan en las puertas de Sevilla, es un compromiso para todo el mundo.

Que Pepe Luíz es capaz de hacer una genialidad y quitarle el tipo al más pintado.

Que Casado no se la deja ganar por nadie ni en ninguna parte.

Que como El Yoni diga «á forear», se van á terminar todas las discusiones.

Que esta corrida debería haberse dado en la plaza de Sevilla, que es la que completamente el cartel y el trapío de los toros.

Que se pueden llamar así, sin hipérbole de ninguna clase, porque los que los han visto aseguran que van á salir á más de doscientos ochenta kilogramos de peso.

Que ya será algo menos.

Que qué le habrá pasado este año á doña Carmen de Federico que no quiere venir con sus toros á la Maestranza y está lidiando por plazas de segunda y de tercera lotes formidables.

Que después de esto ya no amarán nunca más los aficionados gato por toro.

Que deberían haber paseado por todos los ruedos de España, para que los vieran

los públicos, los seis que han encerrado hace dos días para Barcelona en un cortijo próximo á Sevilla.

Que son ejemplares de los que se ven en las estampas de hace treinta años.

Que, naturalmente, no se sabe todavía quiénes los van á torear.

Que puede asegurarse, desde luego, que no será ninguno de los que figuran en la primera categoría tan pintoresca que fraguaron en los cafés de Madrid.

Que un respetable taurino, cuyo nombre no hace al caso, está un poco «escamadovicho».

Que nadie, ni él mismo, sabe á ciencia cierta la razón del «escamamiento»; pero que á lo mejor sale á relucir cualquier día.

Que «en este mundo traidero nada es verdad ni mentira, sino etc., etc.».

Que cuando el río suena, también etc., etc.

SEGADORAS

Repuestos y lonas para todas marcas de segadoras y trilladoras. — DURAN D. Hornachuelos núm. 6. —

CORDOBA



La Selección Nacional venció a la de Castilla

(Viene de última página)

COMENTARIOS

ataques que son los más emocionantes de todo el encuentro. En uno de los esfuerzos, un pase adelantado a Elcegui pone a éste en posesión de la pelota y solo ante el marco, pero el delantero centro se hace un lío y dispara alto, fallando la mejor oportunidad del encuentro.

Luego es Campos el que tiene una gran ocasión, y el tiro magnífico, es rechazado admirablemente por Pérez.

Se prolonga el dominio local y Alonso y Campos disparan nuevamente, rechazando bien Pérez, que está muy seguro.

Vuelve al ataque el equipo de España, que tiene momentos inspirados y lanza un "corner", tirado sin consecuencias.

Faltan pocos minutos y el público sigue con interés el juego, porque Castilla está en sus mejores momentos.

Un impetuoso avance es concluido por Campos de un tiro fuerte que sale rozando el poste. En los últimos instantes otra vez ataca España, y Vergara dispara duramente, parando bien Esquivas.

Cuando los de Castilla atacan con redoblado empuje, el árbitro silba el final.

Ha sido un encuentro muy interesante y en el que el equipo de España ha demostrado una auténtica superioridad por su mejor línea de medios, y el triunfo es justo, así como la deferencia de clase fué realmente indudable.

Lo más importante después de este ensayo es la comprobación de que con estos jugadores puede fácilmente constituir el seleccionador nacional un magnífico conjunto de selección, que bien preparado, haría un magnífico papel contra cualquier selección extranjera.

El calendario de la temporada próxima puede, por tanto, esperarse sin ninguna clase de exagerados recelos.

Del conjunto de España ha destacado el papel de Gorostiza, el veterano athlético, que conserva sus facultades, su entusiasmo y el oportunismo maravilloso que le hicieron célebre e insustituible en el equipo nacional.

Mundo ha sido un acertado e impetuoso artele que, con Garate en el lado izquierdo, dió mejor rendimiento que con Vergara.

De los medios, Soladrero estuvo muy bien y resistió perfectamente toda la prueba, secundado seguramente por los alas y del trió defensivo, Juan Ramón, el más eficaz y seguro sin que sus compañeros desmerecieran nada.

En el equipo de Castilla, Tavales hizo un portero maravilloso y para él fueron las mejores ovaciones.

De la defensa, Mardones al no mejor, pero con notable diferencia sobre todos los demás en el campo.

En la línea de medios fracasaron completamente Germán y Lecue, destacando la labor de Ibañeta, como verdadero enlace de categoría internacional.

Y en el ataque, Campos es más acertado y convincente en una línea de escasos entusiasmos y excesivas filigranas.

En resumen, un partido de verdadera clase, con fases muy entretenidas, pero, como es lógico, con ausencia de momentos emocionantes que sólo nos recordan los encuentros oficiales de campeonato.

Para el porvenir, la seguridad de que se puede reunir una magnífica selección nacional y que su eficacia estará en razón directa de la preparación que pueda llevar a cada jornada según las posibilidades que en los calendarios dejen los partidos internacionales y un homenaje auténtico de la afición española, representada en Chamartín, que ocasionó largamente y como él se merece al seleccionador nacional, señor García Salazar.—ALFII.

El Murcia asciende a la 1.ª División

(Viene de última página)

Empieza la lucha con juego nivelado, yendo el balón de una a otra puerta y teniendo que emplearse los trios defensivos, lucíéndose Cabo y Bueno en respectivas paradas.

Después se inicia el dominio del Cádiz, pero es el Murcia el que marca. Un cambio de juego a Brayo, estando muy adelantada la defensa contraria, le permite adentrarse por pies hacia la meta de Bueno, batiendo a éste, que había salido a su encuentro, cuando iban once minutos de juego.

Se sacan varias faltas contra el campo, cuando iban once minutos de juego. Cádiz no da resultados efectivos por la gran labor que desarrollan los medios murcianos.

Hay dos tiros casi seguidos de Roldán, que salen rozando los palos de la meta y poco más tarde Liz pierde una ocasión por precipitarse al rematar.

Escartín tiene que cortar el juego constantemente para señalar las faltas que se suceden. Al tirarse una de ellas, Uría hace un remate de cabeza delicada, pero Bueno defiende con gran seguridad, terminando a poco el primer tiempo.

La segunda parte fué de casi constante dominio gaditano. Ante la puerta de Cabo se efectuó el juego la mayor parte del tiempo, luciendo el guardameta murciano en sus acertadas intervenciones. En un duro encuentro resulta lesionado Fermín, que tiene que retirarse, aunque luego vuelve nuevamente al campo. Los medios del Murcia se han replegado a la defensiva, así como los interiores, formando una barrera casi infranqueable. El Cádiz desfalca al ver nulos sus esfuerzos y reacciona el Murcia, que domina unos minutos.

Fuerzan un "corner", que se repite al despejar el balón Núñez. Nuevamente lo saca Brayo y Guillermo, de cabeza, consigue el segundo tanto, faltando un cuarto de hora para terminar.

Desde este momento el Murcia echa todos los balones fuera del campo y, aunque el Cádiz ataca a la desesperada, llega el final del partido.

Alineaciones: Murcia: Cabo; Oro, Villaplana; Castro, Huete, Griera; Sornicero, Galete, Uría, Guillermo y Brayo. Cádiz: Bueno; Núñez, Soto; Norte, Adorna, Mateos; Sánchez, Fermín, Roldán, Díaz y Liz.

REAL SOCIEDAD, 2; LEVANTE, 3

San Sebastián 5.—En el campo de Atocha se ha celebrado el último encuentro del Campeonato de Promoción a la primera Liga. Arbitró el colegiado vizcaíno Crespo.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Real Sociedad.—Fizaeurre, Salsúa, Luis, Berridi, Fernando, Oureleta, Unzueta, Izaga, Terán, Chofín, Inciarte.

Levante.—Valero, Uxo, Calro, Balaguer, Paredes, Vurruta, Ruano, Espada, Carrión, Cervera y Botella.

El partido, en cuanto a juego, careció de interés, porque el transcurso de la contienda fué bastante insulso, y no tuvo más particularidad que la de los sucesivos movimientos del tanteador. A los 16 minutos, el extremo izquierdo forastero se internó bien y, desde cerca, batió al meta donostiarrero por primera vez. A los 25, una mala jugada de Unzueta da lugar a que el delantero centro valenciano se coloque fácilmente y fusile el tanto a placer marcando el segundo. Hay una buena actuación del conjunto donostiarrero y a los 35 minutos, Chofín hizo un buen pase a Terán, quien consiguió el primer tanto para la Real. A los cuarenta minutos, continuando la presión donostiarrera, Querejeta consigue el empate. Con el resultado de dos a dos termina el primer tiempo.

En la segunda mitad, la presión local fué constante y arrolladora; pero, sin embargo, ante el "goal", la delantera no supo desenvolverse. Dominando la Real, a los 42 minutos, el extremo izquierdo valenciano se internó, chutando bien sin que el portero donostiarrero lograse bloquear, lo que aprovechó Botella para obtener el tanto de la victoria.

El arbitraje de Crespo, regular.—ALFII.

TORNEO La Copa del Presidente, para el MALACITANO

MALACITANO, 5; FERROVIARIA, 2

Málaga 5. Con un lleno rebosante se celebró el último partido del torneo de Consolación para la Copa del presidente de la Federación Nacional. Venció el Malacitano por cinco a dos, y con este resultado se coloca como vencedor absoluto.

El partido ha sido altamente interesante y se han visto buenas jugadas por ambas partes. En el equipo local, la delantera hizo un buen partido, destacándose mucho la tripleta central, que trenzó magníficas combinaciones y tiró mucho a gol. Los extremos, la línea media y la defensa, jugaron muy por bajo de sus actuaciones anteriores. De la línea media se salvó Tunco. Por el equipo madrileño se destacó extraordinariamente el medio izquierdo Moreno, que fué, sin duda, el mejor de los veintidós.

También hicieron un buen partido el portero Calleja y el delantero Moleiro. A los once minutos del primer tiempo, Mesta remató de cabeza un centro y consiguió el primer tanto para el Malacitano. A diez y siete minutos Moleiro alcanzó la igualdad pero once minutos más tarde, Mesta, en un avance, bonito de toda la delantera malagueña, deshizo el empate, rematando de cabeza un centro de Tabilo. Y con el resultado de dos tantos a uno terminó el primer tiempo.

En la segunda parte, y a los cinco minutos de empezar, Moleiro consiguió el nuevo tanto de empate en una jugada personal. Tabilo marcó el tercero para el equipo local de un remate fuerte y colocado. Poco después, en una combinación de la delantera local, Tabilo remata un pase de Tomásín y consigue el quinto y último tanto para su equipo, que con esta victoria se adjudica el torneo de Consolación y la Copa del presidente de la Federación Nacional de Fútbol.

Arbitró Rentería, del Colegio del Sur, que alineó así a los equipos: Ferroviaria.—Calleja, Goño, Valdivieso, Ayllón, Pablito, Moreno, Arteaga, Peña, Moleiro, Muñoz e Iglesias.

Malacitano.—Pedrín, Sales, Montor, Junco, Salazar, Mitie, Meri, Tomásín, Tabilo, Mesita y Chacho.

OSASUNA, 3; RECREATIVO GRANADA, 0

Pamplona 5.—El Osasuna ha ganado al Recreativo de Granada por el tanto de tres a cero.

El partido, en su conjunto, no ha tenido un gran interés, ya que la superioridad del Osasuna se hizo un buen partido desde el principio. Algunos, muy pocos, destellos de buen fútbol y jugadas interesantes a cargo de jugadores del equipo navarro. El Osasuna se ha mostrado más en forma que en días anteriores, y, por el contrario, el Recreativo ha hecho un partido pobre. En el primer tiempo se marcaron dos goles, uno a los 25 minutos de juego, y otro a los 29, por obra de Peinado y Cuqui, el último de los dos conseguido de "penalty".

A los 16 minutos del segundo tiempo, Gastón marcó el tercero y último del Osasuna. Los equipos se presentaron con la siguiente alineación: Recreativo Granada.—Floro, Herránz, González, Santos, Masido, Sánchez, Nin, Trompi, Meseguer, Rubio y So.

Osasuna.—Florenza, González, Archando, Aranaz, Cuoni, Irastorza, Carrión, Gastón, Peinado, Pago, Múgica.

Arbitró Archandabalazos.

Al terminarse de jugar la Copa Sevilla, que fué la última del torneo, el presidente repartió los trofeos, siendo todos los ganadores muy aplaudidos y felicitados.

Luego, en los bellos jardines circundantes, alumbrados con farolillos, se organizó un animadísimo baile a los compases de un sexteto, y se mereció y celebró el éxito cumplidamente, compartiendo los organizadores y especialmente los señores Isern (don Enrique), el presidente, y Toledo (don José), las felicitaciones con los victoriosos.

La XX Vuelta Ciclista a Cataluña

(Viene de última página)

contraban los demás ases. Al llegar a Vendrell se hicieron unas eliminatorias en el Velódromo para decidir quién era el vencedor.

En la primera eliminatoria de diez vueltas, resultó vencedor Syen, holandés; en la segunda, Flaquer, español; en la tercera, Martano, italiano; en la cuarta, Llambrich, holandés.

Al final, corrieron los cuatro vencedores diez vueltas, venció Sven, seguido de Flaquer, Llambrich y Martano.

Clasificación de la segunda etapa:

1.—Syen, en dos horas, 19 minutos y 18 segundos. 2.—Flaquer. 3.—Martano.

4.—Llambrich. Todos en el mismo tiempo. Ex-aequo: Martín Botanch, Delio Rodríguez, Riterveld, Aguiñar, Visser, I. Ireno, Olmos, Cañardó, Gava, Trueba, Díez, Clemens, Espenhout, Carretero, Pauwell, Abadía, Izquierdo.

23.—Llacer, en 2-20-48. Ex-aequo: Sancho, Ribas, Taboz, Tabares, Maiorus, Martino, Tormo, Buñante, Troggi y Nello.

33.—Escuriel, 2-27-58. Después llegaron Cabestreos, Soler, Pagés, Gras, Mullor, Giménez, Abderraman, Arajol, Ferrer, Bellmas, Ezquerria, Bailón, Mas, Blanch, Raure, Pons, Navarrete, García Vila, Moreno, Rubio y Viriato.

Rodríguez llevó después de retirarse el Jurado; por tanto, mañana no tomará la salida.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general ha quedado establecida así:

1, Syen, holandés, 3-21-13; 2, Flaquer, español, mismo tiempo; 3, Riterveld, belga, mismo tiempo; 4, Llambrich, holandés, mismo tiempo; 5, Jimeno, español, mismo tiempo; 6, Visser, belga, mismo tiempo; 7, Cañardó, español, mismo tiempo; 8, Espenhout, belga, mismo tiempo; 9, Pauwell, holandés, mismo tiempo; 10, Trueba, español, mismo tiempo.

La clasificación del Premio de la Montaña es como sigue:

1, Llambrichs, holandés, seis puntos; 2, Olmos, español, cinco puntos; 3, Sancho, español, cuatro puntos; 4, Comoama, español, tres puntos; 5, Trueba, español, dos; 6, Ezquerria, español, uno.

Clasificación por naciones: 1, Holanda; 2, España; 3, Bélgica.—ALFII.

TENNIS El final del Campeonato

Continuando las interesantes tiradas del Campeonato de Primavera y de Sevilla con que el Betis Tennis Club ha aportado su labor al esplendor que este año han tenido las manifestaciones deportivas, secundando la iniciativa municipal de valorizar nuevamente a Sevilla en todos los terrenos después de la pasada guerra, durante la cual, sin embargo, el Tennis fué de los Clubs que no suspendieron su tarea, fuente de agilidad y salud en los jóvenes, ayer tarde congregó en las preciosas pistas de la Sociedad (Barrio del Porvenir) el "todo Sevilla", principalmente femenino, amante del deporte, para ver jugar las finales del Campeonato.

Estas pruebas estaban divididas en varias competiciones.

La de "Singles" de caballeros fué ganada al final de la tarde por el joven oficial de Artillería don Pedro Isern y Torres Lanzas, en reñida competencia con don José María Sanjuán, que quedó semifinalista, y don Arturo Fernández Pojacios, que, así como los anteriores, obtuvo su correspondiente trofeo.

Don Pedro Isern recibió del presidente de la Sociedad, don Enrique Isern, la magnífica copa donada por el Ayuntamiento, con la cual, llena de jerez, brindaron todos por su merecido triunfo, que va le auguraba el hecho de haber ganado hace pocos meses la Copa "An delucia", lo que da a su nuevo éxito la máxima autoridad en la "materia" tennística.

Al "Singles" de caballeros prececió el de señoras y señoritas, que ha durado también una semana y a cuyo final llegaron la señorita Isabel Coto, que ganó la Copa de la Directiva; la señora de Neergard, que obtuvo la del Comité deportivo de la Sociedad.

Después se jugó el final de parejas mixtas, en que quedaron triunfantes la señorita de Coto y el señor Isern y Torres Lanzas (don José Luis), la señora Neergard y el señor Llampari, y las parejas formadas por la señorita argentina Clarita Filol y el señor Isern (don Pedro) y la señorita de Heredia y don José María Sanjuán.

Las pruebas de dobles de caballeros fueron ganadas por don Arturo Fernández Palacios y don José María Sanjuán, y en segundo lugar por don Jaime Fernández Muruve y don Juan Sarriá.

Al terminarse de jugar la Copa Sevilla, que fué la última del torneo, el presidente repartió los trofeos, siendo todos los ganadores muy aplaudidos y felicitados.

Luego, en los bellos jardines circundantes, alumbrados con farolillos, se organizó un animadísimo baile a los compases de un sexteto, y se mereció y celebró el éxito cumplidamente, compartiendo los organizadores y especialmente los señores Isern (don Enrique), el presidente, y Toledo (don José), las felicitaciones con los victoriosos.

Un rato a "exposiciones"

Prosigue el público, denso de hombros y de entusiasmos, acudiendo a la Exposición—con mayúscula—de Bellas Artes.

Tal actitud, repetimos, es francamente confortadora.

¡Para que luego se censurase que ese mismo público no asiste a ninguna fiesta de Arte!

Lo que pasa es bien sencillo: está un tanto escamado de que, con frecuencia, le den el consabido papel de liebre... sin liebre.

Y ahora, claro es, no ocurre así por ventura.

Le ofrecen una Exposición de Arte con... Arte, con mucho y magnífico Arte.

Por cierto que el otro día, en nuestro «Altavoz de la Exposición», se nos fué, por los entresijos de las notas tomadas al azar, un nombre, entre los concurrentes, particularmente apto para nosotros y para el Arte sevillano: aludimos al joven e ilustre pintor Juan Miguel Sánchez.

Juan Miguel Sánchez, que está sin dejar de estar, al contrario que otros que están sin estar.

Casi, casi nos alegramos de haberlo olvidado entonces.

Si, porque ahora el desquite nos sabe mejor.

Y ya que hablamos de esta Exposición, echemos una mirada a esas otras «exposiciones» de tipo artístico, durante este mes, se abren, entre cadenas y floripondios de papel, en muchos patios sevillanos.

Habría que cuidarlas y estimularlas con el celo y el mimo con que se cuida la primera.

Y premiar... las buenas obras.

Y rechazar las... malas. Por ejemplo, rechazar todos los bailes que no sean, castizamente de la tierra, como sevillanas, boleros, etcétera, etc...

Además, hay otras «exposiciones» que habría que clausurar en seguida.

A saber: La de los adoquines lanzabarro.

La de los niños pordio-seros.

La del futbolismo callejero.

La de los vehículos a gran velocidad por las vías urbanas.

La de las bicicletas sin frenos...

Etc., etc.

Existen otras «exposiciones», la del reparto de tabaco en las estancos, pero a ésta, por lo visto, no renuncia el público.

Y ésta sí que es una auténtica y por todos conceptos peligrosa «exposición».

La peor de todas, ni que decir tiene, es la de los niños subidos en la trasera y en el estribo de los tranvías...

PATRONO: Con el SUBSIDIO DE VEJEZ siembras el bienestar de los que contri-buyen a tus ganancias. Na-da más justo que tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas.

MANTONES BORDADOS PAÑUELOS DE TALLE Bazar - Joyería HARINAS, 15

Mundo y Hogar

En obsequio y honor de la lustre ex actriz Carmen Cobeña y de su marido, el notable tutor Federico Oliver, á los que se presentó durante el último recital literario del Ateneo, la distinguida y bella poetisa sevillana "Eva Cervantes" en el mundo de las letras y en el social señora de García Agustín (don Mariano), nacida Esperanza Perales, el culto matrimonio ofreció anteayer en su casa de la calle Mateos Gago un cordial homenaje de simpatía á los ilustres cónyuges, al que también se asociaron invitados por aquellos varias personalidades amigas de las letras, de las que asisten semanalmente á su tertulia "El Paraíso", que "Eva" dirige con su ingenio y distinción.

Fué un gratísimo rato, en el que Carmen Cobeña delitó á todos con las recitaciones de obras de las que fueron su pável de triunfo en la escena y lectura de algunas poesías de "Turrís fortísima", la obra poética de "Eva Cervantes", y "Ochafita", de "La campanera de la Giralda", el último triunfo de Oliver en nuestro teatro, obras que unen á ambos poetas en sevillanismo y admiración á la "Torre Única".

Los concurrentes, entre los que se encontraba el ilustre escritor don Eugenio d'Ors, fueron obsequiados con una deliciosa merienda.

Sus Altezas los infantes doña Luisa y don Carlos también han hecho á los señores de Oliver-Cobeña objeto de su directa estimación, invitándolos en el hotel donde aquéllos residen y repartiéndoles con ellos un laudable afectuosa admiración.

Ha dado á luz con toda felicidad en su residencia del palacio de las Duñas la buste y gentilísima duquesa de Alcalá una hermosa niña, hija primogénita del prócer matrimonio, por cuyo motivo el joven duque, nuestro querido camarada Rafael de Medina y Villalonga, re-

cibe muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra más cordial.

La nena será bautizada á mediados del mes actual y será apadrinada por sus abuelos, la señora de Medina Garvey, doña Amelia Villalonga y el duque de Medinaceli.

Han tomado la Sagrada Comunión por vez primera las encantadoras niñas Lolita Prada Gutiérrez y Lolita Gutiérrez Prada, hijas de nuestro estimados amigos don José Prada Aranda y don José Gutiérrez García, respectivamente.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia parroquial del Sagrario una niña recién nacida hija de los señores don José Soto Naval y doña Julia Garay Montaña.

La nena, á la que se le impusieron los nombres de Julia Purificación, fué apadrinada por nuestro camarada Antonio Rico González y su esposa, doña Purificación Gil Alcalá.

Doctor Alberca; nariz, garganta y oídos, reanudó su consulta en Cortes n.º 3, de 3-5. Teléfono 28762.

Con el nombre de Francisca, en la iglesia parroquial de San Vicente, recibió las aguas bautismales una hija de don Francisco Casado y doña Rosario Guizado, que fué apadrinada por don Miguel Martín y doña Ana Guisado.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados pasaron al domicilio de las madres, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Volvió el Gran Hotel de Madrid en la noche del sábado á animar á la juventud sevillana con una fiesta "rociera", que resultó tan animada como la anterior y de cuyo resultado también la típica y devota Hermandad habrá participado en algo, pues entre la concurrencia se sortearon una escultura trione-

Educación y Descanso

Por la presente nota se pone en conocimiento de aquellos corredores ciclistas que deseen participar en la carrera que esta Obra de "Educación y Descanso" organiza para el próximo domingo día 12, cuyo recorrido será Sevilla-Aracena y regreso, que deben pasarse por estas oficinas, instaladas en Jesús del Gran Poder, 83, todos los días laborables, de diez á dos y de cuatro á ocho de la tarde, para verificar las inscripciones. Se comunica igualmente que quedarán fuera del equipo aquellos que no lo hagan antes del sábado de la presente semana.

Gacetilla local

FARMACIAS DE GUARDIA PARA EL MARTES, DIA 7

San Jorge, 27; Arfe, 24; San Pablo, 13; Tetuán, 24; Francos, 23; Sierpes, 31; Amor de Dios, 34; José Gestoso, 2; Baños, 20; Feria, 31; Feria, 130; Don Fadrique, 11; Plaza de San Marcos, 7; Recaredo, 65; Oriente, 20; Demetrio de los Ríos, 3; Mateos Gago, número 34.

ra y un lindo abanico de Príncipe, en su beneficio.

Las dos orquestas alternaban con el clásico tamborileo, preferido por las muchachas para bailar las sevillanas y en el hermoso jardín de invierno, que preside una preciosa cruz de hierro forjado, iluminada y exornada con mucho gusto, se bailó á más y mejor por las gentilísimas concurrentes.

Un buen servicio "buffet", instalado en los salones contiguos al jardín, ayudaba á reponer fuerzas á los bailarines.

En suma, un nuevo éxito de la dinámica dirección del sun-tuoso y céntrico hotel.

SUCESOS ESPECTACULOS

UNA RIÑA.—DOS HERIDOS

Anoche, en la calle Santa Clara número 54, se celebraba una fiesta, según parece con motivo de la celebración de un bautizo.

Ya avanzada la noche llegó á la fiesta un individuo llamado Sandalio Serra Jara, de 23 años, con domicilio en la citada casa, promoviendo discusión con algunas de las personas que se encontraban allí reunidas, desapareciendo, según dicen, en un taxi que se hallaba parado á la puerta del edificio. A poco regresó y nuevamente entabló discusión, encarándose con José García Chacón, de 40 años, llegando ambos individuos á las manos y haciendo uso de armas blancas.

Varias personas intervinieron entre los de la refriega, logrando separarlos, y como ambos se encontraban heridos, pasaron á la casa de socorro de San Lorenzo, en donde Sandalio recibió curación de una herida incisa cortante en el séptimo espacio intercostal, lado derecho, y otra de igual naturaleza en la región escapular.

José García también fué asistido de otras heridas incisas en distintas partes del cuerpo.

Los dos heridos fueron asistidos por el profesor director del centro, don Rodolfo D'Angelo, y practicante señor Sánchez Gascon.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

PARÁ HOY

SAN FERNANDO. (La pantalla de los éxitos). Desde las 6 en punto. Éxito extraordinario del film Metro Goldwyn Meyer, en español, "La espía de Castilla", por Jeannette Macdonald y Allan Jones. Buaca, 27. Programa comienza á las 6, 8, 30 y 10,45.

COLISEO ESPAÑA. Continúa desde las 5. Último día. "Alarma en Pekín", por Gustav Froelich y Peter Was.

PATHE. Palacio del cinematógrafo. Teléfono 23490. Desde las 6,30. La producción Artistas Asociados "Caballero improvisado", en español, por Douglas Fairbanks y Elissa Landi. Patio, 275. Principal, 1,50.

LLORENS. Siempre estrenos. Desde las 6,30. "Noticiero Luce", varias escenas de "La princesa encantadora", "Actualidades UFA" y "Mentiroso", por Diana Durbin, en español. Apta para menores. (Últimos días).

SALON IMPERIAL. Empresa Llorens. Desde las 5. "Actualidades UFA" y gran éxito de risa

de "Los cuatro Robinsones", por Antonio Vico y Olvido Rodríguez, en español. Apta para menores.

CINE SAN LUIS. Desde las 7. Fémica. "Aula de señoras", por Simone Simón, en español. **CINE VILLA SOL.** Desde las 7. "¿Quién me quiere á mí?", por Lina Yegrós y la niña Mary Tere.

TRIANA CINEMA. Desde las 7. La película cumbre del año. "Margarita Gautier", en español, por Greta Garbo y Robert Taylor.

CINE FLORIDA. Último día del éxito de la temporada. "El bailarín pirata", todo en colores.

CINE LUMBRERAS. Desde las 7. "Miguel, Strogoff ó el correo del Zar", en español.

CINE AVENIDA. Desde las 7. "La novia que vuelve", reestreno, en español.

CINE ESPERANZA. (Macarena). Desde las 7. "Se ha perdido una rubia" y "Maque al rey", en español, por Spencer Tracy.

CINE VICTORIA. Teléfono 23267. Desde las siete, en continua. Éxito extraordinario de "Una mujer difamada".

CANODROMO SEVILLANO. Hoy, á las seis de la tarde. Diez sensacionales carreras.

FRONTON SIERPES. (Teléfono 27450 y 22634). Desde las cuatro de la tarde, grandes partidos de pelota vasca.

VENTA DE ERITARA. Desde las 9 de la noche, gran cuadro flamenco. Orquesta. Baile. Restaurante en sus típicos jardines.

USTED TIENE OJOS DE MUJER FATAL
MIÉRCOLES 8
ESTRENO en
PATHE

HOY LA ESPIA DE CASTILLA
Jeannette MACDONALD
Allan JONES
FILM MGM EN ESPAÑOL
SAN FERNANDO

FRONTON SIERPES

QUINIELAS DEL DIA 8

1.ª tarde, 1-5, á 42 pts.
2.ª tarde, 3-2, á 80 pts.
3.ª tarde, 1-6, á 66 pts.
4.ª tarde, 3-4, á 50 pts.
5.ª tarde, 1-5, á 85 pts.
6.ª tarde, 1-3, á 53 pts.
1.ª noche, 1-4, á 157 pts.
2.ª noche, 3-5, á 40 pts.
3.ª noche, 2-6, á 31 pts.
4.ª noche, 4-2, á 50 pts.
5.ª noche, 3-5, á 22 pts.
6.ª noche, 5-2, á 28 pts.

Sección de anuncios generales

COMPRAS

Compro alhajas, papeletas Monte Piedad, objetos de plata, máquinas escribir, muebles. Plaza del General Franco, 3. Remate.

Compro casa hasta 35.000. Apartado 392. Sevilla.

VENTAS

Semillería en La Central. Regina, 16. Remate.

Ampliaciones para céntristas, entrega rápida, pida precios. Foto Akron. Tarifa, 4, Sevilla.

Chrysler cerrado, perfecto estado. Versé, Jesús Gan Poder, 79, cochera.

Máquina Singer, bobina central. Armenta, 3.

Almoneda "Sevilla" con pra, vende, cambia muebles, favorables condiciones. Ortiz Zúñiga, 3. Te teléfono 22550.

Véndese casa piso sin intermediarios. Razón: Enación, 36, de seis á siete.

Chalet en el Porvenir, 95.000 pesetas. "Apolo". Apartado 333. Sevilla.

Casas en Alcalá de Guadaíra, una en 25.000 pesetas, otra en 35.000 y otra en Dos Hermanas en pesetas 15.000. "Apolo". Apartado 333. Sevilla.

Bicicleta niño 30 duros. Calatrava, 7.

Vendo mesa y sillones para oficina. Calle Rosario, 6, bajo.

Automóvil cerrado, cuatro puertas, gran lujo. Talleres Carmona, San Jacinto 116.

Vendo precioso gramófono. Pureza, 25.

Colonia añeja granel, litro, 15; Extracto Chipre, onza, 10,80. Ramírez. Chicarro, 23.

Pastel de imprenta, comprase. Razón en esta Administración.

Trajes á medida, cortes con forros, camisas calzón cillos, calcetines y medias. El que mejor más bonitos y baratos los vendé. Aurelio Serrano, P. Villasis, 8.

Por instalación energía eléctrica, véndese perfecto estado caldera y máquina de vapor de 12 y 8 HP., respectivamente. Razón, Francisco Navarro Herrera. Arjonilla (Jaén).

¡Dinero! Ahorrará si compra ó vende su finca por mediación de "Apolo". Apartado 333. Sevilla.

OFERTAS

Dirección, Asesoramientos. Contabilidades. Borbolla. Ballén, 16.

Automovilistas. Documentos, gestión. Borbolla. Ballén, 16.

Certificados penales. caza, armas O'Donnell, 26.

Taquiografías, mecanografía, Ortografía y Cálculos. Gales, 30-40.

Academia Cívico Militar. Curso para oficiales del Ejército por el capitán de Artillería don Juan Pedro Cortés Jimóns, 32. Te teléfono 22128.

Ofrecése ama cría primeriza. María Macías, Baños, 30. La Algaba.

Para comprar y vender fincas buenas condiciones acudir "Oficina Gestora". José Gestoso, 22.

Para colocar bien su dinero garantizado, con buena utilidad, acudir "Oficina Gestora". José Gestoso, 22.

Bachilleres. Ingreso Magisterio. Preparación de música. Colegio Santa Angel. Carlos Cañal, 35.

Centro Español de Créditos, Orfila, 1. Gestiona documentación Ingreso en la Marina.

Certificados penales urgentes. Borbolla, Ballén, 16.

Dinero para negocio

pequeño y local grande. Escribid á A. Barrera, Anuncios Macho.

Recomendamos compra en Perfumería Juvenil. Plaza Salvador, 22.

Certificados penales rápidos. Última voluntad, pasaportes, salvoconductos, documentos automóviles, chóferes. Plaza Falange, 9.

Corredor de fincas Salvador Fernández, San Eloy, 25.

DEMANDAS

Matrimonio desea piso amueblado. Renta, 40 á 45 duros. Escribid 12050 Anuncios Macho.

Capitalista necesita para primeras hipotecas. Acudir "Oficina Gestora". José Gestoso, 22.

Viuda ó hija desean habitación, derecho cocina. Razón, San Luis, 100. Señorita Catalina.

Se desea hotelito con baño y garaje alrededor de trescientas pesetas mensuales. Ofertas al señor Romero Izquierdo. Banco Vitalicio. Plaza Nueva, 21.

Se necesita un oficial modelista carpintero de primera. Fundación J. Chico. Trastamara, 19. Sevilla

HUESPEDES

Habitaciones confortables, admito estables. Mon salves, 14.

Habitación todo confort, preferible extranjero. Amé rica Palace. Telf. 31139.

Huéspedes: Camas para estables desde 2,25 pesetas y habitaciones derecho á cocina. Bolsa, 6.

Huéspedes en familia honorable. Menéndez Pelayo, 49, principal.

Habitación amueblada. O'Donnell, 23.

Habitación exterior dos amigos, solo dormir. Plaza de la Mata, 9, prol.

Ariéndose habitación exterior, todo confort, ducha, caballeros. Pavía número 12, principal.

Habitación exterior caballero, dos amigos, solo dormir. Santander, 13, segundo izquierda.

Esperanza, Gamazo, 11. Pensión económica.

Hotel Continental, Alameda, 73. Habitaciones con derecho cocina. Precios módicos para estables.

Junto Catedral, dormir, confort. Razón: Kiosco Plaza Nueva.

Alquilase habitación caballero, sólo dormir. Harinas, 2, prol.

RAFAEL DIAZ PAZ

Servicio diario de viajeros

Horario de los distintos servicios á partir del día 17 de marzo de 1940:

Desde Sevilla á Arahál, Marchena, Puebla de Ca zalla, Osuna, Agudulce, Estepa, Herrera, Puente Genil, Lucena y Cabra, Salida de Sevilla á las 7,30.

Desde Sevilla á Arahál, Marchena, Puebla de Ca zalla, Osuna, El Rubio, Marinaleda, Estepa, Casa ríche y Badalozosa. Salida de Sevilla á las 14.

Desde Sevilla á Arahál, Puebla de Ca zalla, Osuna, Agudulce y Estepa. Salida de Sevilla á las 18.

Desde Sevilla á Arahál, Paradas, Marchena y Puebla de Ca zalla. Salida de Sevilla á las 18,30.

Oficinas y parada en Sevilla: Avenida de Queipo de Llano número 34 (Puerto de Jerez). Teléfono número 25989.

LOS ANUNCIOS PARA ESTA SECCION SE ADMITEN HASTA LAS CINCO DE LA TARDE.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL GUADALQUIVIR CANAL DEL BAJO GUADALQUIVIR, SECCION VI

EDICTO

Publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 14 de febrero último la declaración de urgencia de las obras del CANAL DEL BAJO GUADALQUIVIR, SECCION VI, es aplicable á las mismas la Ley de la Jefatura del Estado de 7 de octubre de 1939, sobre procedimiento de expropiación forzosa.

Para cumplir lo establecido en el Artículo 3.º de dicha Ley y 5.º de las Disposiciones complementarias, publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» de 12 de noviembre, se publica el presente Edicto, haciendo saber á los propietarios y titulares de derechos afectados, inscritos en los Registros públicos, de las fincas que se especifican, que á los ocho días hábiles, á contar desde la publicación del presente Edicto en el «Boletín Oficial del Estado», y á las once horas, se procederá á levantar sobre el terreno las Actas previas á la ocupación de las mismas, debiendo advertir á los interesados que podrán usar de los derechos que se consignan al efecto en el Artículo 4.º de la mencionada Ley.

DESCRIPCION DE LAS FINCAS

Núm.	Nombre	Encinita de la Corchuela
1	Nombre.....	Dos Hermanas
	Término municipal.....	Don José Manuel Ramos Paúl
	Propietario.....	
2	Nombre.....	Hacienda de la Corchuela
	Término municipal.....	Dos Hermanas
	Propietario.....	Doña María Elena Ramos Paúl
3	Nombre.....	Hacienda de la Corchuela
	Término municipal.....	Dos Hermanas
	Propietario.....	Don Luis Ramos Paúl
4	Nombre.....	Cortijo de la Corchuela
	Término municipal.....	Dos Hermanas
	Propietario.....	Don Luis Ramos Paúl y doña María de los Angeles Dávila y Garvey, proindiviso
5	Nombre.....	Hacienda de Bujalmore
	Término municipal.....	Dos Hermanas
	Propietario.....	Don Nicolás, don Rafael y don Jesús Ybarra y Gómez y don Luis Ybarra y Medina, proindiviso,

Sevilla, 1.º de mayo de 1940.

EL REPRESENTANTE DE LA ADMINISTRACION, CARLOS CONRADI

FAMA SEVILLA

Suscribase a

FE

Aprenda Contabilidad por Correspondencia

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. — Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C.C.C. de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1 SAN SEBASTIAN

Bien se aprovechó el domingo que aparecía en claro en los calendarios oficiales... En Madrid se celebró el partido en homenaje al seleccionador nacional don Amadeo G. Salazar. La selección de Castilla fue vencida por la formada por jugadores del resto de España. Pese a la ausencia de Camanal y de Reinando, que hubiesen rendido indiscutiblemente más que Mundo y Gárate, quedó bien clara la supremacía de la selección nacional.

En Sevilla hubo también partido-homenaje. En honor de Pepe Sedeño contendieron dos selecciones formadas por jugadores del Sevilla F. C. y del Betis Balompié. En las listas del Betis Tennis Club se celebró una fiesta en la que se entregaron los trofeos ganados por los participantes en el campeonato social del Club.

La lucha para el ascenso se resolvió de forma inesperada. El triunfo del Murcia en Cádiz privó al titular de la capital hermana del paso a la primera División. El Murcia asciende automáticamente y la promoción se disputará entre dos onces gallegos: el Deportivo Coruña y el Celta.

Se resolvió asimismo, aunque resta un partido, el torneo de Consolación. El Mallorca, con su victoria neta sobre la Ferroviaria, conquistó la Copa ofrecida por el presidente de la Federación Nacional.

También en ciclismo dio de sí la jornada. Se inició con escaso éxito para los españoles la XX Vuelta Ciclista a Cataluña. Un holandés figura, después de las dos etapas corridas, a la cabeza de la clasificación.

En el orden internacional hay que registrar un triunfo de la selección italiana sobre la del Reich.

El homenaje a García Salazar

ESPAÑA tendrá en breve, otra vez, su gran equipo

LA SELECCION NACIONAL VENCIO A LA DE CASTILLA

Fracasó rotundamente la línea formada por IPIÑA, GERMAN y LECUE

Madrid 5.—Luce un sol espléndido y la entrada en Chamartín es magnífica a la hora de comenzar.

Cuando os jugadores seleccionados, que sigue en gran forma el terreno, son largamente ovacionados, luego se alinean en el centro dando vista a la tribuna de preferencia, y seguidamente entra el seleccionador nacional, don Amadeo García Salazar, en cuyo honor se juega el "match", y el público le hace objeto de grandes ovaciones.

García Salazar abraza a los capitanes y saluda al árbitro. Luego entra en el terreno el presidente del Consejo Nacional de Deportes, general Moscardó, seguido de presidente de la Federación Española, Dr. Saura, y algunos directivos del Consejo Nacional, y el general saluda efusivamente al seleccionador mientras le entrega un banderín de raso, bordado, en recuerdo de esta fecha.

El árbitro, señor Melcón, da los gritos de Franco, Franco, Franco, contestados unánimemente por todo el público, y comienza el partido, alineándose así los equipos:

Selección de España: Pérez, Joaquín, Juan Ramón, Bertoli, Soladtero, Franco, Epi, Jorge, Mundo, Gárate y Gorostiza.

Castilla: Tavales, Mardones, Quincoces, Lecue, Germán, Ipiña, Enrique, Alonso, Eliceagui Campos y Vázquez.

El equipo de España lleva camiseta blanca y el de Castilla "jersey" morado.

Saca el equipo de España, que avanza con pases magníficos y, sobre todo, con mayor profundidad.

Su línea de medios se impone y sitúa el juego en las proximidades del marco de Castilla, donde Tavales entra frecuentemente en acción y se hace ovacionar por paradas meritosísimas. De este conjunto destaca pronto el esfuerzo del veterano Gorostiza, que sigue en gran forma y que con su peculiar rapidez corre la línea, planteando cons-

tantes peligros ante el marco contrario.

De esta línea de ataque destaca la labor de Mundo que, en contraste con el fracaso de hace pocos días, cuando jugó con el Valencia, se hace notar por la facilidad para llevar la pelota, profundizar y disparar en difíciles posturas, siendo ovacionado.

Los medios del equipo central flojean mucho, sobre todo Lecue y Germán, que dejan pasar constantemente a los rivales.

Hay unos ataques esforzados de los delanteros morados, en los que Campos lleva la iniciativa, logrando nivelar el juego por breve plazo.

El ala Gorostiza-Gárate, se destaca netamente y Tavales tiene que rehazar varios tiros muy peligrosos.

Juega el ala derecha, llevada por Epi, con gran profundidad, y en uno de estos centros Tavales hace una arriesgadísima salida salvando un tanto que parecía seguro. De vez en cuando, Castilla hace alguna escapada, pero sus medios no aciertan a contener los ataques rivales.

continuos ataques, ante os que Domina España, que trenza Mardones se emplea a fondo, logrando salvar constantes peligros graves, mientras Tavales hace verdaderos milagros por salvar su puerta.

Hay un magnífico avance y Jorge lanza un enjambre que Tavales desvía a "corner"; seguidamente, a los 25 minutos de juego, Gorostiza hace una gran jugada, escapándose rapidísimo por su extremo y después de driblar centra muy corto, dando ocasión a Gárate para que remata de certero cabezazo, marcando el primer "goal" de la tarde, que es premiado por el público con una gran ovación.

Hasta el final del primer tiempo sigue el dominio del equipo de España, que da sensación de peligro siempre ante el marco contrario.

Las escapadas locales son ra-

ras y carecen de apoyo en los medios, de los cuales sólo Ipiña está en forma, fallando lamentablemente los otros dos. El extremo Epi hace algunas magníficas jugadas, y Gorostiza tiene otras intervenciones, las que Tavales salva, librando a su marco de tantos que parecían inevitables. Y concluye la primera parte con uno a cero a favor de la selección de España.

Al comenzar el segundo tiempo, el seleccionador introduce algunas modificaciones en los dos equipos.

En el equipo "blanco" Ibarra, el montañés, sustituye a Franco en los medios; Maciá a Joaquín en la defensa, cambiando los puestos para que Maciá juegue en la izquierda, y Vergara a Gárate.

Por lo que respecta al equipo de Castilla, Arencibia sustituye a Lecue y a los pocos minutos de comenzar Esquivá sustituye en el marco marco a Tavales, al que el público despidió con una ovación.

Se impone nuevamente el equipo de España, que llega a cercar el marco de Castilla, donde Mardones se defiende magníficamente.

El juego se hace emocionante y a los nueve minutos Mundo lleva admirablemente un ataque. La jugada es magnífica y luego de varios acosos, Epi remata desde cerca imparablemente el segundo tanto para España, que es muy aplaudido.

Reacciona el once de Castilla, que tiene varias jugadas magníficas ante las que la pareja defensiva se mantiene fuerte y decidida. Luego Gorostiza lleva nuevos ataques con su proverbial decisión, y Castilla pasa momentos de gran apuro y sus delanteros mejoran su juego, logrando imponer el dominio por algunos minutos.

Los medios actúan con más acierto, y Campos hace algunos magníficos jugadas, que el público ovaciona.

Hay un avance coronado por un disparo de Alonso que para muy bien Pérez. Sigue el ataque de Castilla y el árbitro castiga a España con una falta, que tira Germán. Recoge la pelota Vázquez, que la pasa rápidamente, y Campos aprovecha un instante de indecisión enemiga para colocar un cabezazo imparable, que es el único tanto de Castilla. Suena una gran ovación.

Se marcó a los 27 minutos de juego.

A continuación se anima mucho el equipo de Castilla, que en poderosa reacción llega a imponerse netamente, obligando a los rivales a jugar a fondo para contener los impetuosos

(Continúa en sexta página)

El MURCIA asciende

Ganó al Cádiz por dos a cero a la primera división

La promoción será disputada entre el DEPORTIVO y el CELTA

Cádiz 5. (De nuestro enviado especial).—Las justas ilusiones que la afición gaditana tenía puestas en su equipo esta temporada se han desvanecido en el último encuentro de la competición. Ha sufrido un duro golpe. Y no es para menos! Cuando el Cádiz el triunfo definitivo lo tenía más cerca—na- da menos que el ascenso a la primera división—como merecido premio a una campaña brillante, plena de aciertos, he aquí que pierde en su campo el único partido que no tenía que perder, un partido en el que le bastaba un empate para proclamarse campeón, con legítimo derecho.

¿Qué le ha pasado al Cádiz F. C. para que esto haya ocurrido? Esta es la pregunta que los aficionados de toda España se estarán haciendo a estas horas, cuando hayan conocido el resultado de esta final liguera, y esto es lo que, á vuelta piuma, porque no disponemos de espacio ni de tiempo, lo que vamos a tratar de explicar.

En primer lugar hemos de hacer una afirmación. El encuentro entre el Murcia y el Cádiz lo ha decidido la veteranía, factor muy importante en estas lizas decisivas, en las que se deben aprovechar todas las circunstancias favorables. Otros no menos dignos de tener en cuenta también han podido influir, como el de los largos desplazamientos que se han visto obligados a hacer los gaditanos en escasos días, el duro partido reñido en Valencia contra la Unión Deportiva-Levante y las consecuencias del mismo, traducidas en lesiones de varios jugadores que se han presentado al terreno de juego visiblemente tocados y mermados sus normales facultades; pero por encima de todo insistimos que el partido lo ha decidido la "veteranía" de los murcianos, sobre todo de su línea media, que es la que decidió la pugna.

El Murcia salió decidido a defenderse y a aprovechar las oportunidades que se le presentasen a su delantera, á base de rápidos desplazamientos y escapadas, sobre todo por el lado izquierdo, el ala formada por Guillermo y Bravo, la más peligrosa y efectiva. Y esta táctica la observó exactamente, hasta el punto de que sus medios no rebasaron la mitad de su campo más que en contadas ocasiones.

Bien es verdad que el Cádiz se prestó al juego de su enemigo, sin que por su parte hubiera una cabeza rectora que se impusiera y obligara al equipo á contrarrestarlo. Lejos de eso, los gaditanos, absurdamente y sin empuje á lo largo del parti-

do, no obstante, el aprecio el rulo rendimiento que les proporcionaba, se emplearon con gran dureza y al mismo tiempo elevando constantemente el nivel, con lo que quedaban manifiestamente en inferioridad especialmente la delantera, y la superior corpulencia de todos los defensores murcianos. Pero eso no les sirvió de nada la mayor presión y dominio que ejercieron en los dos tiempos, por que la vanguardia, deslabazada y sin conseguir la ligazón imprescindible, ya que únicamente Roldán, el centro, jugó todo el partido con la energía y decisión que debía jugarse, encontró siempre la réplica en los defensores del Murcia, replegados y empleándose con calma y ardor hasta multiplicarse en su misión.

Mientras el marcador señalaba el uno á cero, logrado en la primera parte, todavía hubo esperanzas en que cambiasen las cosas é incluso creemos que haber marcado el Cádiz hubieran variado. En este espacio de tiempo debemos decir, en honor á la verdad, que el Cádiz no tuvo suerte. Hubo varios remates de Roldán y otros acosos á la puerta de Cabo, en los que á éste se le escapó el cuero de las manos, que no fueron "goal" por esas veleidades de la fortuna, que estaba de parte del Murcia. Y en la segunda parte, cuando los medios murcianos, factores decisivos en el triunfo, se resintieron del esfuerzo formidable que habían hecho, y fueron cediendo campo al equipo gaditano, la meta de Cabo pasó por momentos de agobios verdaderamente emocionantes, y que definitivamente se resolvieron á su favor. Después de esto, segundo tanto del Murcia, la cosa estaba decidida; comenzaron á echar balones fuera y los postreros y desesperados esfuerzos del Cádiz no podían dar fruto, dada la nerviosidad y desaliento de la mayoría de sus elementos.

Y al Cádiz se le fué el campeonato, su consagración definitiva en el grupo de los "ases", cuando menos podía esperarse. Si por lo que jugaron ambos equipos en el partido había de decidirse el título, desde luego el Murcia fué superior. Pero no podemos olvidar la magnífica actuación de los gaditanos durante todo el torneo y compararla con la de sus vencedores.

Estaría de Dios que los Clubs andaluces—primero el Sevilla y ahora el Cádiz—no serían campeones por los puntos perdidos en su terreno, que habían ideado restarle los ganados en los contrarios.

Dirigió el encuentro el señor

(Continúa en sexta plana)

El partido-homenaje a SEDEÑO

Sabido es que en estos partidos amistosos entre selecciones la pugna deportiva siempre queda reducida al mínimo. Esto aconteció con el homenaje a Sedeño. La gente fué á sablendas, de que salvo al-

que otro destello, la emoción iba á estar al margen de la lucha. Lo interesante era rendir, al que tantos años defendió los colores del Sevilla F. C., el homenaje que con su larga actuación se había merecido. Y eso, aunque el público por diversas razones no acudió en la forma que se esperaba, se logró plenamente. El aplauso con que fué acogida la presencia en el campo del homenajeado, era bien elocuente. Allí se alababan quince años de limpio historial deportivo. Tres lustros al servi-



La selección A.

Guillamón; Bentez y Sedeño; Alcázar, Félix y Muñoz; López, Pepillo, Torrónegui, Retamar y Brand.

La otra, B, formó así: Comas; Telech'a y Cornejo; Peral, Segura y Ferrer; Saro, Rejón, Romero, Fernández y Berrocal.

Manolo Ocaña, encargado del arbitraje, formó á los equipos y empezó el partido.

Lo más interesante fueron las intervenciones de Sedeño—pocas, ya que hubo de retirarse mediada la primera parte—y de Brand, que recordó sus buenos tiempos, centrando bien y con abundancia.

En la segunda parte se vieron algunos tiros de Retamar y de Fernández, que fueron bien parados por Comas y Guillamón, respectivamente.



La selección B.

La XX Vuelta Ciclista a Cataluña

SYEN - holandés - marcha en cabeza

El equipo español en el segundo puesto

Barcelona 5. — Ha comenzado la 20 Vuelta Ciclista a Cataluña. La primera etapa consistía en diez vueltas al circuito de Montjuich, con un recorrido total de 38 kilómetros. Al lugar de la partida acudió numeroso público.

A las 11'25 de la mañana el general Orgaz dió la salida á 65 corredores de los 87 que estaban inscritos. En la primera vuelta pasó en cabeza el gallego Delio Rodríguez. Invirtió en la misma cinco minutos y 57 segundos, batiendo el "record" de la vuelta. En la tercera, sufre una avería en el madrileño Martín, que se ve obligado á reparar su máquina. En la cuarta vuelta pasa primero Cañardo, seguido del italiano Martano. En la sexta pasan los

corredores en compacto pelotón, capitaneados por J. L. eno, Escuriet y Olmos.

La novena vuelta la da en primer término el belga Espenhout.

La clasificación de la etapa se establece así: 1, Troggi Nello, italiano; en una hora, un minuto y 55 segundos; 2, Syen, holandés; 3, Riterveld, belga; 4, Flaquer, español; 5, Ezquerro, español; 6, exaequo, Gimeno, Majerus, Vissers, Cañardo, Espenhout, Lambrieche, Powell, Sancho, Trüeba, Chafer, Diez, Debo Rodríguez, Ribas, Canals, Gavo, Olmos, Botanch, Paafs, Mac, Gras, Martano y Izquierdo.

En 29 horas llegó el Carretero, en 1-2-8. Después le aron Bailón, Arnau, Abderraman, Arajol, Ferrer,

Írias, Tabares, Rubio, García, Vila, Mayor; todos en 1-3-15.

Martín, en 1-4-15. Después Ayala, Campama, Clemons, Escuriet, Cabestreros, Miguelez, Dias, Viriato, Blancal, Rovira, Lahoz, Martano, García, Sans, Soler y Rodríguez.

LA SEGUNDA ETAPA

A las tres y media se dió la salida de la segunda etapa Barcelona-Vendrell, 86 kilómetros. La carrera se ha llevado á buen tren. Se presentaron en pelotón los corredores Syen, Flaquer, Martono, Martín, Cañardo, Llambrich, Botanch, Delio Rodríguez y después varios pelotones, en los que se en-

(Continúa en sexta página)